

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

FRANQUEO
CONCERTADO

Año III - Núm. 614

Apartado de Correos núm. 29

Domingo, 5 de Abril de 1925

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3. OVIEDO

Precio: 10 cts.

ANTE EL NUEVO RÉGIMEN

El Consejo despacha expedientes de Guerra

Noticias de la estancia del Rey en Orihuela.-El manifiesto de la Unión patriótica se publicará hoy

(POR TELÉFONO)

Despacho en la Presidencia
Madrid.—En su gabinete de la Presidencia, el vicealmirante Magaz despachó con los subsecretarios de Trabajo, Marina y el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castelo. Más tarde visitaron al presidente interino del Directorio el director de la Tabacalera señor Bastos y el general Borbón y Castelví. También estuvo en el despacho del marqués de Magaz, una comisión de opositores del Magisterio, para pedirle que se provean algunas plazas vacantes en este rectorado.

La «Gaceta»

Publica hoy este diario oficial el decreto relativo a la formación del Catastro parcelario jurídico de España.

Es extensísimo. Consta de diez y seis capítulos, en los que se abarcan los principios fundamentales del Catastro, como los deslindes de jurisdicción de la riqueza forestal, de la urbana y de todo cuanto se refiere a las operaciones del Catastro.

También publica entre otras, las siguientes disposiciones:
Real orden nombrando caballero de Carlos III al marqués de Camarasa.

Idem concediendo la Gran Cruz de Isabel la Católica a los señores Lendecho, Allendesalazar, marqués de Comillas y otras personas.

Real orden nombrando la Comisión encargada de redactar el proyecto de régimen mobiliario. Idem convocando a oposiciones para cubrir cincuenta plazas

del cuerpo pericial y cuarenta en la Administración de Aduanas.

La Unión Patriótica

Mañana se facilitará en la Presidencia un extenso manifiesto que la Unión patriótica dirige a la opinión pública.

El documento será remitido a los gobiernos civiles para que los respectivos gobernadores lo repartan a la Prensa.

Dicho manifiesto abarca los diferentes puntos de vista relacionados con la política exterior y de Marruecos.

Afirma que la Unión patriótica no es un partido, no perteneciendo a las derechas ni a las izquierdas. Será una iniciación de futuros partidos que se formarán en la política española.

Consejo del Directorio

A las ocho y media de la noche terminó el Consejo del Directorio.

El jefe de informaciones de la Presidencia dijo a los periodistas que habían asistido al Consejo los subsecretarios de Trabajo y Guerra.

Este último, que hacía mucho tiempo que no asistía a las reuniones del Directorio, trajo numerosos expedientes de trámite, que fueron aprobados.

Añadió el señor Rico que se habían recibido noticias de la llegada del Rey a Orihuela, donde se le dispuso entusiasta acogida.

El Monarca llegará mañana a Madrid.

Le recibirá el marqués de Magaz, quien después despachará en Palacio con don Alfonso.

indispensable el ser socio del mismo.

Lo más distinguido y bello de Oviedo, la juventud que triunfa en sus salones ya está apuntada y ella es la que contribuirá a que el acto de fraternidad con que la suerte dispuso que fuera Avilés a quien se le llevase un homenaje de simpatía efusiva, resulte un verdadero acontecimiento, dado el interés desmedido que ha despertado un festival tan originalísimo y elegante, y prólogo de otras excursiones más, ya que estas se deciden a la suerte, para no despertar rivalidades entre pueblos vecinos y hermanos.

Consejo Superior Ferroviario Emisión de la deuda hipotecaria de los Andaluces

(POR TELÉFONO)

Condiciones que se imponen a la empresa

Madrid.—Se ha reunido el Consejo Superior ferroviario para estudiar la petición formulada por la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces que solicitan la autorización para emitir la deuda hipotecaria por valor de treinta millones de pesetas.

Se acordó autorizar a dicha empresa para llevar a cabo la emisión solicitada, pero sin que pueda colocar más de quince millones, necesitando nueva autorización para colocar la cantidad restante mientras se organiza y funciona la Casa Ferroviaria.

Los mejores impresos se hacen en los Talleres Tipográficos La Voz de Asturias. Púes sus máquinas y materiales son de lo más moderno. Tel. 51-34.

LOS ASTURIANOS DE AYER

Juan Menéndez Pidal

El ilustre Ayuntamiento de Oviedo tomó recientemente el acuerdo de dar el nombre de «Los Menéndez Pidal», a una de las nuevas vías del ensanche, todo en honor, al decir de los informadores, de los hermanos don Luis, laureado pintor y académico de la de San Fernando y don Ramón, catedrático, literato, académico también de la Española y de la Historia. Bien está el acuerdo por lo merecido, pero acaso hubiera sido más completo, si a tan ilustres nombres se hubiera unido el de su hermano don Juan. Por que Juan Menéndez Pidal, con haber nacido por accidente en Madrid, fué el mas asturiano, el más ovetense de los tres. Todas sus obras escritas en su mayor parte en Oviedo y Pajares, están inspiradas en el amor a nuestra provincia (de la que se sentía y decía ser hijo) en sus costumbres, en sus paisajes, en sus leyendas, y fué además el que encauzó los talentos y aptitudes de sus hermanos por los caminos del arte y de la literatura, pues era, a más de un gran poeta, un gran artista.

Comenzó dándose a conocer en el Instituto de Oviedo, y ya en nuestra Universidad asombraban sus composiciones poéticas, lo castizo de sus concepciones literarias, unido todo a un gracejo que se hacía notar más por la solemnidad que en ocasiones daba a sus palabras. Estudiante era cuando fundó el periódico satírico más famoso que recuerdan los anales estudiantiles, «El Trásgo», donde valientemente debatía con Clarín. Estudiante era cuando concibió las primeras de sus leyendas, «El Conde de Muñazán» que nos recibía desde el último peldaño de la antigua escalera (entonces no se conocían bancos en el Claustro) o nos relataba «en uien asonadas coplas, como el uen caballero don Nuño de Rondalejos se topó con la uestia al tornar de la guerra» leyenda escrita en sonoros versos y en castellano antiguo, una de las poesías por cierto que más le encumbró y dió a conocer como inspirado poeta y hablista.

De aquellos tiempos también su colaboración en el *Folklore asturiano*, en el que ya trabajaban publicando un *Boletín*, Fermín Canella, Braulio Vigón, Máximo Fuertes, Eugenio Ruidiaz, Ramón Balbín de Unquera, Justo Amandi, Bernardo Acebedo, Pepe Dóriga, Eladio Jove... por no citar más que con muertos; y ya en Madrid, siguió en «La Ilustración Gallega y Asturiana» con sus escritos asturianos, con sus bellas y tiernísimas poesías, muchas contenidas en la primera de sus colecciones publicadas y que tituló A-LA-LA, por lo que Juan Menéndez Pidal era a los veinticinco años uno de los poetas más populares y más leídos en España y América. Quién vivió aquellos días que no recuerda «Lux æterna» a la que la musa popular puso música, triste y candenciosa, como pedía la poesía en la que se llora la muerte próxima de una niña enamorada...? Quién olvidó aquellos versos

«Aulla un perro madre
junto a la puerta:
antes que aclare el día
ya estaré muerta...?»

o la también sentidísima y no menos popular «Crepúsculos»? Se trata de otra enamorada a la que en el día de sus nupcias se llevan al novio para la guerra, en la que perece...:

«Tal es nuestra vida:
sonrisas y lágrimas,
alegría y luto,
dudas y esperanzas.
¡Mariposas negras!
¡mariposas blancas...!» (1)

Pudríamos citar un centenar por lo menos de sus poesías; limitemos la narración a unas pocas: «El Pendón negro», «Jesús de Nazaret», «Sol y fiesta», «El Bufón de Carlos V don Francesillo de Zúñiga» y las contenidas en sus libros «Crepúsculos» y *A-la-la*.

Pero su trabajo maestro, el que le llevó sin duda a figurar entre los *inmortales* ocupando un sillón en la Real Academia Española, fué el prólogo y las notas que puso a su libro

«POESÍA POPULAR.— Colección de los viejos romances que se cantan por los asturianos en la danza prima, esfoyazas y filandones, recogidos directamente de boca del pueblo, anotados y precedidos de un prólogo», por Juan Menéndez Pidal—Madrid, 1885—Un tomo XV—267 páginas.

Figuran en la colección XCVIII romances, sin contar los que van en el Apéndice, agrupados en romances históricos, novelescos, caballerescos, místicos, sagrados, apólogos... Y estudia en el erudito prólogo los romances castellanos con los elementos que constituyen la literatura caballeresca y su forma.

El reunir esos trabajos fué obra colosal, pues hubo de recorrer toda la provincia en un periodo en que los ya relativamente rápidos y abundantes medios de comunicación y la idea del cosmopolitismo encarnada en el siglo décimo noveno mataban el espíritu provincial. Cinco lustros más y estaría ya olvidado por completo.

ESPAÑA EN MARRUECOS

Llega a Melilla el Presidente del Directorio

El recibimiento-Recepción-Visitas-Noticias sobre el paradero de Abd-el-Krim

(POR TELÉFONO)

Para recibir a Primo de Rivera

Melilla.—La Junta de arbitrios ha dirigido al vecindario una alocución al vecindario rogándole engalane balcones y ventanas el día que llegue a la plaza el presidente del Directorio.

Sanjurjo en Tetuán

Melilla.—Ayer estuvo en Tetuán para conferenciar con el general Primo de Rivera el general Sanjurjo, que efectuó el viaje en aeroplano.

Al conocerse la noticia de la llegada del general, acudieron numerosos amigos y personalidades a cumplimentarle.

En las calles fué objeto de una cariñosa manifestación de simpatía.

Se insiste en la muerte de Abd-el-Krim

Melilla.—Se insiste en que Abd-el-Krim murió envenenado hace algunos meses.

Los interesados en desmentir la noticia han hecho circular el rumor de que el cabecilla rifeño dió un paseo hace pocos días por los alrededores de Axdir.

Pero no obstante se insiste en dar por cierto el envenenamiento de Abd-el-Krim.

Incurción de una harca amiga

Tetuán.—La harca amiga que manda Solimán Taladí, ha realizado una nueva incurción en territorio amigo, razziano algunos poblados y apoderándose de varias cabezas de ganado.

Se combatió con algunos contingentes rebeldes a los que se puso en fuga después de causarles algunas bajas.

Llega a Melilla Primo de Rivera

Melilla.—A las once de la mañana varios cañonazos anunciaron la llegada del cañonero «Cánovas del Castillo» y crucero «Reina Victoria».

A bordo del primero hacía el viaje el general Primo de Rivera, acompañado del general Despujols, Gran Visir y personal del séquito.

A bordo del «Reina Victoria» llegaron el almirante Guerra Goyena, la duquesa de la Victoria, coronel Franco, teniente coronel marqués de Valdecerrato, general Saro, conde de los Moriles y varios oficiales del Tercio.

Esperaban al Alto Comisario en los muelles los generales Sanjurjo, Fernández Pérez, Alfredo Coronel, jefes de los cuerpos de la guarnición, comisiones civiles y militares, musulmanes e israelitas y mucho público.

En el momento del desembarco las baterías de la plaza hicieron las salvas de ordenanza.

El general Primo de Rivera dió un abrazo al general Sanjurjo, procediendo luego a revisar la compañía que rindió honores, la cual desfiló seguidamente.

Abd-el-Kader cumplimentó al Gran Visir, presentando a los caídos y comisiones de musulmanes.

Como diputado y como periodista Juan Menéndez Pidal prestó grandes servicios a la causa de la Iglesia en turbulentos días, dirigiendo el partido y periódico de «Unión Católica», y después «Diario Universal». Juan Menéndez Pidal hace años que debiera tener su calle en esta ciudad, por lo menos desde 1915 en que falleció.

Los viejos ovetenses, los que convivimos con el inspirado vate, los que tanto amor sentimos por las glorias de Asturias, le recordaremos; y escriba lo que escriba la literatura municipal sobre el marmol en que muy justamente se perpetúan el nombre de «Los Her-

Luego el general Primo de Rivera se trasladó a la Plaza de España, revistando a los somatenes.

Después se trasladó a la comandancia general, presenciando desde allí el desfile de las fuerzas que habían cubierto la carrera

El Alto Comisario conversó con el coronel comandante militar de Alhucemas, Monasterio, interesándose por el estado de los prisioneros.

Continuaron a bordo del crucero «Reina Victoria» el general Saro y duquesa de la Victoria, desembarcando únicamente el coronel Franco y Vitorica.

La recepción celebrada en la comandancia general ha resultado muy brillante.

El Alto Comisario y el séquito almorzaron en la comandancia invitados por Sanjurjo.

Después de la comida, el general Primo de Rivera visitó el hangar de hidros y la maestranza de artillería.

Por la tarde asistirá a la inauguración de la Residencia de niñas moras y la Escuela general técnica.

Por la noche asistirá al banquete con que le obsequiará la junta de arbitrios.

El recibimiento que se dispuso al Alto Comisario ha sido entusiasta.

Un telegrama del Presidente

Madrid.—En la Presidencia han facilitado el siguiente telegrama: Presidente del Directorio a Presidente interino.

Llegué esta mañana, sin novedad, a este puerto.

Las fuerzas que cubrieron la carrera se han presentado con gran corrección, desfilando después de un modo brillante.

Por la tarde visité la maestranza de artillería, taller de gases y Aeródromo de Nador.

Después asistí a la distribución de premios a los niños y niñas en la Escuela técnica.

Todos estos actos me dejaron sumamente complacido por el excelente espíritu que animaron a los mismos.

Joven asesinado

Tetuán.—La familia del joven Angel Martínez, que viajaba de agregado en el vapor inglés «Imperator», ha recibido noticias de que el citado joven apareció muerto en el puerto de Bristol.

Había desembarcado en compañía de un marinero alemán, al que se busca por suponerse autor del crimen.

Abd-el-Krim en Kamara

Melilla.—Noticias recibidas del campo rebelde dicen que Abd-el-Krim se halla en Ain Kamara, ocultándose a la vista de sus partidarios hasta el punto de no recibir a los emisarios de Yebala.

Para recorrer distintos puntos de Beniurriaguel, utiliza automóviles cerrados.

El subsecretario de Trabajo en Sevilla

(POR TELÉFONO)
Sevilla.—El subsecretario de Trabajo, señor Aunós, después de dar su conferencia en el Círculo de la Unión Mercantil de Sevilla, visitará los centros dependientes de su departamento.

Además presidirá una sesión de la Cámara de Comercio. También realizará una visita a los trabajos de la Exposición Ibero-Americana.

A.
(1) Estas poesías fueron publicadas en los primeros números de «Blanco y Negro», allá por el año 1890, y reproducidas en todas las revistas ilustradas de España y América.
«LA VOZ DE ASTURIAS»
PUBLICA DIARIAMENTE
OCHO PAGINAS

NOTICIAS TELEFONICAS

EL REY EN ORIHUELA

Inauguración del pantano

(POR TELEFONO)

Llega el Monarca a Cieza
Cieza.—En el correo de esta mañana llegó a este pueblo al Soberano con su séquito.
Fue recibido por el capitán general, las autoridades y el señor La Cierva.
Seguidamente se dirigió al sitio en donde se ha construido el pantano Alfonso XIII.
El pueblo se encuentra animadísimo, pues han venido muchos forasteros.
Se tributó al Monarca un entusiasta recibimiento.
Preparando el recibimiento
Alicante.—En Orihuela se están haciendo grandes preparativos para recibir al Rey.
Los alcaldes del distrito han celebrado una reunión con tal motivo.
Para conmemorar el acontecimiento se levantará un monumento en el sitio donde se verificó el primer riego.
En el monumento se gravará una inscripción que se dejará incompleta para indicar que las obras deben continuarse.
El Rey seguirá a Alicante, sin detenerse en más lugares que Treviña y Elche.
En Alicante se verificará la recepción en la Plaza de Canalejas, y desde allí el Monarca se dirigirá a la estación para tomar el tren en que regresará a Madrid.

calles, que estaban engalanadas, siendo el Monarca objeto de grandes manifestaciones de simpatía.
Después se organizó una caravana automovilista, marchando al campo de las Muradas.
En el lugar de la inauguración se levantó un altar, bendiciendo las obras el Obispo.
Este hizo uso de la palabra, resaltando la importancia del acto, pues se cuenta con 35 mil hectáreas de regadío.
Después hablaron otros.
El Rey pronunció un breve discurso, diciendo:
—Con esta obra se logra que la emigración se trueque en inmigración. Deben concederse los medios necesarios para concluir las obras, debiendo examinar los terrenos los que informaron la concesión de un crédito de pesetas 2.700.000. Esta cantidad es mezquina comparada con las ventajas que proporcionará el riego.
Felicité al Obispo, diciendo que con su labor en la iglesia y fuera de la iglesia ha procurado la tranquilidad espiritual y física de los feligreses, que es beneficiosa.
Después se abrió la compuerta del canal, regándose algunas parcelas de tierras.
La comitiva regresó después a la población.
El Obispo obsequió en el Palacio al Rey y a las autoridades con un lunch.
Seguidamente el Rey marchó a Alicante a fin de tomar el tren expreso de Madrid.

DESDE SEVILLA

(POR TELEFONO)

En honor de Belmonte
En el Club Joselito fué obsequiado con un vino de honor el diestro Juan Belmonte.
Asistieron numerosos socios y los revisteros taurinos.
El agasajo fué ofrecido por el presidente del Club.
Belmonte pronunció frases de gratitud.
El trianero matará un novillo el segundo día de feria en un festival que se celebrará en Tablada.

En Orihuela
La comitiva regía recorrió las

Llega «Chicuelo»
La el expreso de anoche llegó «Chicuelo», de regreso de su viaje a Méjico.
También llegaron el banderillero Rodas y un picador.

El Arzobispo, enfermo
Causa motivo de la enfermedad que aqueja al Arzobispo Sr. Ilundáin, éste no podrá ir a Madrid a la fiesta durante la que se le impondrá el Capelo Cardenalicio.
Se ha telegrafiado a la Nunciatura para que permanezca en Madrid el guardia noble portador del bastón con el que debe venir a Sevilla para hacer entrega de él al señor Ilundáin.
Por igual causa es probable que no pueda presidir el Arzobispo la ceremonia de consagración de los Pasos, que se efectuará en la Catedral.

En honor de los embajadores de Francia
En el Pasaje de Oriente han sido agasajados con una fiesta andaluza los embajadores de Francia.

Asistieron distinguidas personas de la colonia francesa y de la sociedad sevillana.
Los embajadores regresan esta noche a Madrid en el expreso.

La colonia montañesa y los coros
La colonia montañesa ha entregado a la infanta D.^a Luisa un donativo de 1.050 pesetas, importe de lo recaudado en la función celebrada por los coros de la Montaña en el Teatro San Fernando.
Dicha cantidad se destina al Dispensario de la Cruz Roja.

Por 185 pesetas!
Alcoba compuesta de: Cama de madera con sommier, mesita de noche con mármol y etager, lavabo con palangana de loza, silla con asiento de madera y alfombra
CASA TUERO
Cimadevilla, 19.-Oviedo.

Pidiendo subvención para las escuelas laicas

(POR TELEFONO)

Madrid.—La comisión organizadora del acto para protestar del acuerdo municipal retirando la subvención a las escuelas laicas, trabaja activamente en los preparativos de dicho acto, que tendrá lugar en uno de los teatros de la Corte en fecha breve.

Fiesta de la sexta promoción de infantería

(POR TELEFONO)

Madrid.—Se están ultimando los preparativos de la fiesta que se celebrará mañana en honor de la sexta promoción de infantería.
Habrá un banquete de gala en el comedor del Alcazar.

Juicios y comentarios

(POR TELEFONO)

«El Sol»
Madrid.—Refiriéndose a la explosión de una caja de granadas ocurrida en el muelle de Melilla, dice «El Sol» que es frecuente el transporte de material de guerra en barcos que también se dedican a la conducción de viajeros.
En dichos barcos la Compañía se limita a notificar a los viajeros el cargamento que lleva el buque y al entregar el billete les hacen firmar la conformidad, la que dan cuantos se ven en la imprescindible necesidad de no demorar el viaje.
Termina «El Sol» diciendo, que lo ocurrido recientemente en Cartagena y Melilla es un peligro que se debe evitar a toda costa, impidiendo que el material de guerra se transporte en buques que conduzcan pasajeros.
Para ello deben emplearse otra clase de barcos.

«A B C»
Insiste «A B C» en su número de hoy en el conocido punto de vista acerca de la reforma del régimen parlamentario y de la manera de volver a la normalidad.
Para nosotros—dice—, no existe otra solución que la de convocar a unas elecciones generales por un procedimiento que permita a todos los intereses nacionales y a todas las clases sociales una representación adecuada a su importancia.
Y estas Cortes así elegidas deberían funcionar en forma que el Poder legislativo no invadiera las atribuciones del ejecutivo, estimulando el ejemplo de lo que sucede en la gran república de los Estados Unidos de América.
Para llevar a cabo esta trascendental reforma que cambiaría radicalmente el funcionamiento de la política española, bastaría que el Directorio lo estableciese por un decreto.
En sus manos está, por lo tanto, el hacerlo o no en un plazo inmediato.

Consejo de Economía Nacional

(POR TELEFONO)

Reunión de la permanente
Madrid.—Hoy se ha reunido la comisión permanente del Consejo de Economía Nacional.
Despachó diversos asuntos de los que abarcan las distintas secciones que lo integran. Y de entre ellos el más importante se refiere a la simplificación del impuesto aduanero en el régimen internacional.

Mejoría de Francos Rodríguez

(POR TELEFONO)

Madrid.—Durante el día ha persistido la mejoría en la grave dolencia que aqueja al señor Francos Rodríguez.
DE FUTBOL
El «Boca Juniors»
(POR TELEFONO)
Bilbao.—El representante del equipo argentino «Boca Juniors» se niega, después de la derrota sufrida en Irán, a cumplir el contrato para jugar mañana con el equipo Athletic.

Por qué no se radió la función del Real

(POR TELEFONO)

Madrid.—La empresa del Teatro Real publica una carta en los periódicos pretendiendo justificar su negativa a autorizar la radiación de la función que se celebró el pasado jueves a beneficio de la Asociación de la Prensa madrileña.
Dice que su actitud obedeció a haberse formulado la petición dos horas antes de comenzar el espectáculo.
Agrega que además ya se había autorizado a los ingenieros militares para radiar por la estación de Carabanchel, a fin de que pudiera oír el ejército de África.

Sobre la falsificación de billetes de 500 pesetas

(POR TELEFONO)

El Banco de España debe abonarlos
Madrid.—Un diario de la mañana publica hoy un artículo acerca del problema que ha planteado la falsificación de billetes de 500 pesetas.
Dice que no siendo posible que el público distinga los billetes falsos de los legítimos, el único medio que tienen a su alcance para no ser engañados es el rechazarlos de plano.
Y el público nada gana en admitir el billete, y en cambio el Banco realiza con la emisión del papel moneda un negocio de millones de pesetas.
Es por lo tanto lógico que sea el Banco y no el público de buena fé quien pierda el importe de los billetes falsificados.
Las Cámaras de Comercio de toda España—termina—tienen la palabra sobre tan trascendental asunto.

Rizonutrina

Poderoso alimento y gran antidiarético
De venta: en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

La repatriación de tropas

(POR TELEFONO)

En Málaga
En el Gobierno militar se ha recibido un telegrama comunicando que mañana llegará procedente de Melilla el batallón expedicionario de San Marcial.
El día 6 llegarán el batallón de Almansa y la tercera compañía de Intendencia.
Estas fuerzas marcharán inmediatamente a los puntos de destino.

Conflictos sociales

(POR TELEFONO)

Se han declarado en huelga los operarios de la fábrica de botellas.
El conflicto se debe a la actitud de los obreros por negarse la empresa a encender nuevos hornos.
La huelga no perjudica en estos momentos a la empresa, pues cuenta con existencias para siete meses.
Parece que en vista de ello los obreros cesarán en su actitud.

Descarrila la máquina del correo de Santander

(POR TELEFONO)

Madrid.—En la Dirección general de Seguridad se ha tenido noticia de que en la estación de Mataporquera ha descarrilado la máquina del tren correo de Santander.
No han ocurrido desgracias personales.
El correo llegó a Madrid con cinco horas de retraso.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

LLEGA A BARCELONA CARNE CONGELADA

Una causa por el descubrimiento de bombas

(POR TELEFONO)

Entierro de un mecánico
Esta mañana se verificó el entierro del mecánico de la gasolinera de la Aerostación Naval H-3, José Hernández, que murió a consecuencia de las quemaduras sufridas en el incendio del depósito de gasolina.
La comitiva se organizó en el patio del Hospital militar, presidiendo el comandante de Marina, los jefes de servicio de la Aerostación naval y el comandante del crucero «Río de la Plata», figurando en la comitiva los jefes y oficiales de la Aerostación y los compañeros del finado.
También asistió una sección de Marina.
La trata de blancas
La policía ha practicado numerosos registros y detenciones de individuos que se dedicaban al comercio de la trata de blancas.
Ha descubierto varios garitos.
Casi todos los que se dedican a este repugnante comercio son de nacionalidad francesa.

La carne congelada
Ha atracado en el muelle el vapor norteamericano que trae la carne congelada adquirida en la Argentina.
El próximo lunes se llevarán a Madrid cien toneladas.

Consejo de guerra
En la Sala de Justicia del cuartel Roger de Lauria, se ha constituido esta mañana el Consejo de guerra ordinario para ver y fallar la causa seguida contra los paisanos Domingo Solá, Vicente Martínez y José Espinel, que fueron detenidos en 20 de Septiembre de 1922 en la carretera de Rubí a Manresa cuando transportaban bombas en un automóvil.

De las conclusiones del fiscal resulta que Solá alquiló un automóvil para dirigirse a Barcelona, acompañándole en el viaje María Ortas, y guiando el chófer Juan Piñol.

Al llegar a Barcelona se unió a Solá Vicente Martínez y juntos marcharon a una casa de la calle de Unión Sagrada, donde dejaron a María, siguiendo viaje hasta la calle de Galileo, donde recogieron unas bombas.
Solá ha declarado que fué al pueblo invitado por María.
Al regresar halló en la Plaza de la Universidad a Martínez, marchando con él a la calle de Galileo, donde recogieron un cargamento que, según supo luego, había depositado un desconocido, acompañándoles en esta operación otro individuo.

Agregó que Espinal se hallaba en la cárcel de Manresa y no ha intervenido en el asunto.
Martínez ha declarado que fué invitado a ir a Manresa en automóvil, a cuyo efecto lo recogieron en la Plaza de la Universidad, emprendiendo el viaje sin saber que el coche llevaba bombas.
Confirmando que Espinal no intervino en el asunto.
Declaró después un oficial de la cárcel de Manresa, diciendo que Solá y Martínez visitaron días antes de la detención a Espinal.
Este les dijo al despedirse que tuvieran cuidado al hacer el transporte de material de imprenta.
El fiscal pidió ocho años de presidio para los tres procesados por tenencia de explosivos.
Además solicitó para Solá y

Martínez un año de prisión correccional por tenencia ilícita de armas.

Un telegrama del Rey
El presidente de la Diputación ha recibido el siguiente telegrama: «Agradezco sumamente a ustedes el mensaje que me han enviado al tomar posesión, quedando reconocido a los sentimientos de leal adhesión que me transmiten los nuevos diputados, a los que envío un saludo junto con la expresión de los votos fervientes que hago porque puedan realizar sus loables propósitos. Reciba particularmente un afectuoso saludo.—Alfonso».

Un amigo de Vicente Matheu
El jefe del rondin de policía señor Alf con agentes a sus órdenes detuvo anoche a Martín Serrano, sindicalista y amigo de Vicente Matheu.
La policía le venía persiguiendo hace tiempo porque sospechaba había visitado en la cárcel a Vicente Matheu.

Al ser interrogado dijo que no conocía a Mateu, Pero al mostrársele las cartas recogidas en registro domiciliario dijo que, en efecto, era amigo de Matheu.

Cuando lo detuvo la policía, Martín ignoraba que se hubiera practicado un registro en su domicilio.

En sufragio de los muertos en campaña
Con asistencia de las autoridades se ha celebrado en la iglesia de la Merced una misa de requiem costeada por los marqueses de Foronda por los muertos en campaña pertenecientes al Regimiento de Badajoz.

Fallecimiento de un general
(POR TELEFONO)
Burgos.—Ha fallecido esta mañana el comandante general de ingenieros de esta región don Manuel Ruiz Olleo.

Los remolacheros
Se quejan los labradores navarros

(POR TELEFONO)
Pamplona.—Entre los labradores de la parte baja de Navarra reina efervescencia a causa de que la Azucarera les había prometido tomar la remolacha que plantaran, negándose ahora y limitando la cantidad.

Una nutrida comisión confiere con el gobernador, el cual ha prometido intervenir en el conflicto.

Los coros montañeses
(POR TELEFONO)
Jerez.—Han llegado los coros montañeses, siendo recibidos por una comisión del Ayuntamiento y numeroso público.

Precedidos de una banda de música, se dirigieron al Ayuntamiento, donde dieron un concierto.

Por la noche darán un concierto en el Teatro Principal.

CESAR LOPEZ
JOYERIA Y RELOJERIA
Artículos de fantasía
Premios para sport
TALLER DE CONSTRUCCIÓN Y REPARACIÓN DE ALHAJAS
Universidad, 6.-Tel. 7
OVIEDO

Un hijo robusto y sano es la alegría del hogar.
Alimente a sus hijos con la exquisita leche
MAIZENA
No contiene azúcar
El productor más famoso
Aprova FEDERICO MONTE

DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

Las ferias de Leipzig
Se solicita la colaboración
de España
(POR TELEFONO)

Madrid.—El director general de la feria de Leipzig, señor Bahuer, llegado ayer a esta Corte, ha hecho hoy una visita a la Cámara Oficial de Industrias de Madrid. Le acompañaba el delegado en España dicha feria.
Fueron los visitantes recibidos por la Mesa de la Corporación. El señor Bahuer expuso el interés que la Dirección de la feria tiene en conseguir la concurrencia de nuestro país organizando una sección española.
Agradeció a la Cámara la deferencia de haber designado a su secretario general representante en la que acaba de celebrarse.
Le contestó el presidente de la Cámara, quien le hizo presente que la entidad colaborará con el mayor interés para la concurrencia industrial de España, a fin de que la sección de trabajos de nuestra nación alcance un verdadero éxito.
Después, la Cámara de Industrias obsequió al señor Bahuer Stein con una comida íntima.

DE SOCIEDAD

En el tren correo de ayer pasó por esta ciudad para la Corte nuestro respetable amigo y distinguido colaborador el ex-Director General de Comunicaciones, don Nicanor de las Alas Pumarino, a quien despidieron en los andenes de la Estación del Norte muchos de sus amigos.
Llamado por asuntos urgentes ayer salió para Sevilla el concejal de este Ayuntamiento, particular amigo nuestro don Angel Arias, a quien acompañaban dos de sus bellas y elegantes hijas Josefina y Consuelo.
A fin de pasar la Semana Santa al lado de su señor padre el Director de la Sucursal del Banco de España en Valladolid, en el correo de ayer tarde salió nuestro joven amigo D. Mariano Ituarte, oficial de la Sucursal del mismo Banco en Oviedo.
Hemos tenido el gusto de saludar en esta de regreso de Tudán a nuestro querido amigo el vizcarro teniente de Tarragona don Julio Alvarez G. Robles, hermano de reputado doctor residente en Oviedo.
Sea bienvenido.
Se encuentra en Oviedo pasando una temporada en casa de sus padres los señores de Jove, la bella y distinguida señora de Somonte (D. José).
Se encuentra enferma de gravedad en la Corte, la señora doña Esther Sánchez, esposa de nuestro distinguido amigo D. Juan Vignón Serodiaz, teniente coronel de ingenieros y ayudante de Campo del Rey.
En Madrid ha dado a luz un hermoso niño, la esposa del Ingeniero de la Compañía del Norte en Oviedo, Sr. Costilla.
Hoy partirá para Londres en compañía de su encantadora hija Mimi, nuestro distinguido amigo el reputado odontólogo de Oviedo, D. Jaime Vilasid.
Deseámosle feliz viaje.

Atención, radioescuchas
Muy en breve se procederá a efectuar una rigurosa inspección a todas las estaciones radioléctricas, transmisoras y receptoras, incautándose en el acto de todo material de estación y de antena de aquellas que no se encuentren dentro de las condiciones reglamentarias, sin que esta sanción exima al propietario del local donde estuviera instalada la estación radio de la multa que pudiera imponerle la Dirección general de Comunicaciones.
(D. O. de Comunicaciones número 79 fecha 2-4-25).

Casa Natalio
IMPERMEABLES
TRINCHERAS
Todos los precios

También en Oviedo
Publicamos ayer nuestro editorial titulado «Escuelas que matan» y nos lamentábamos del estado ruinoso en que se encuentran algunos edificios de escuelas rurales.
Pues bien; ayer un distinguido amigo nuestro nos remitió la siguiente nota, que con gusto publicamos:
«También en la ciudad de Oviedo se dan casos de abandono, y pueden darse de desgracia en las Escuelas Nacionales. Pocos días hace se desprendió en una de las clases de la escuela de la calle de la Luna un buen pedazo de cornisa del techo hallándose las niñas dentro y desde ese día está clausurada la citada clase, después de la visita del encargado de obras del Ayuntamiento. Una de las viviendas del mismo edificio amenaza peligro y la del Postigo se encuentra desocupada y el director, señor Cañal, en espera de que la arreglen para irse a ella. No solo en los pueblos rurales se dan casos de abandono.»
Hemos de reclamar una mirada atenta de nuestro Ayuntamiento en solicitud de que se lleven a cabo las reparaciones del caso, ya que la capital debe ser siempre quien dé el ejemplo.

Reparación de la Catedral
SUSCRIPCIÓN abierta para recoger donativos que permitan realizar las obras de reparación que la Catedral necesita con urgencia:
Suma anterior, 49.098,80 pesetas.
Don Ramón Menéndez de Lurca, 250 pesetas; don Manuel de la Vallina (obrero), segunda vez, 0,50; doña Emilia y doña María Luisa del Valle, 30; doña Azucena Prida, viuda de Díaz, 75; don Juan Argüelles, 10; doña María Flórez y López, 50; doña Marcelina Galán, 100; don Juan Donapetry, 50; don Juan Fernández San Pedro, 25; don Julio Galán, 100.
Total, 49.789,30 pesetas.
Se admiten los donativos en los Bancos y sus Sucursales, en las Sacristías de las parroquias y en las Oficinas del Palacio Episcopal, Secretaría de cámara y Habitación del Clero.

SECCIÓN RELIGIOSA
Nuestra Señora de los Dolores
Finalizaron anteayer los novenarios que se venían celebrando, revistiendo gran solemnidad, especialmente los de San Juan y San Isidoro, donde comulgaron multitud de personas.
Estuvo expuesto todo el día a la adoración de los fieles Su Divina Majestad y a las cuatro y media de la tarde fué el ejercicio, en el que predicó un elocuentísimo sermón con gran fervor el R. P. Pacífico de Mellanzos, capuchino, quien hizo consideraciones muy acertadas sobre lo mucho que sufrió la Santísima Virgen, especialmente en la Pasión de su Divino Hijo. Asistieron muchos fieles al noveno sermón del P. Pacífico.
El templo aparecía ornamentado primorosamente.
En los P. P. Carmelitas
A las nueve habrá Misa solemne con bendición de ramos y canto de la Pasión.
Cuarenta Horas
Está expuesto Su Divina Majestad en la capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón (Santa Susana).
Trece Martes
El martes se hará este piadoso ejercicio en honor de San Antonio de Padua, a las ocho de la mañana en San Juan y en los cultos de la tarde de los P. P. Carmelitas.
En el Cristo de las Cadenas
A las cuatro y media de la tarde de hoy se hace el Via-Crucis.
Pro Unión Contra la Blasfemia
Hoy celebra en Santo Domingo por la tarde solemne función reli-

SIDRA EN COLLOTO
Hoy domingo se rompe una pipa de sidra en el Estanco, junto al paso nivel.
Hay taquinos.

giosa esta piadosa y benemérita institución que tan brillante historial tiene.
Homilias sobre el Evangelio
Las habrá hoy a las misas de seis y media, nueve y diez, en la que se hará también la bendición de Ramos en la capilla de los PP. Jesuitas.
Santorál
Día 5, domingo de Ramos.— Santos Vicente Ferrer, dominico; Lenón, mártir; Corentino, obispo; Irene, virgen y mártir; Emilia y Juliana de Cornelián, vgs.
Día 6, lunes santo.— Santos Sixto I, papa y mártir; Marcelino, Timoteo y Diógenes, mártires; Catalina de Palencia, agustina; Celso, arzobispo, y Guillermo, abad.

Por los mercados
Artículos para hoy en la «Pescadería Cantábrica».
Salmón del Sella.
Merluza de Gijón.
Cola de un kilo.
Id. de medio kilo.
Id. cuarto de kilo.
Pestañas.
Anguila de Avilés.
Rubiel.
Pancheo de ración.
Lenguados.
Pescadilla.
Pescadilla de uno a dos kilos.
Congrio abierto.
Idem cerrado.
Salmón americano.
Salmonetes de roca.
Almejas de Avilés.
Besugo del pincho.
Cabezas de merluza desde 0,30 en adelante.
Leche superior de vaca, garantizando su pureza, a 0,60 litro, sirviéndose a domicilio.

Banco de Oviedo
Fundado por las Bancas Masaveu y Compañía y M. Galecoa y Hermano
CAPITAL: 30 MILLONES DE PESETAS
Giros sobre plazas nacionales y extranjeras.— Cuentas corrientes a la vista, con interés, en pesetas y en moneda extranjera.— Cobro y descuento de cupones.— Compra y venta de valores del Estado y Obligaciones hipotecarias
Bonos a vencimiento fijo
El BANCO DE OVIEDO expide Bonos a vencimiento fijo por el importe de la cantidad que entrega el cliente devengando un interés de:
3 y medio por 100 a 6 meses
4 " 100 a 1 año
Cajas de alquiler — Caja de ahorros

El más eficaz exterminador de «Cucarachas» es la pasta «RAPIDON» del Laboratorio Erritz S. A.
De venta en los buenos establecimientos.

Casa DUBOSC ÓPTICO
Sección especial de Óptica, Cristales Punktal, Zeiss, Gemelos para teatro, campo y marina, Barómetros, Mígrómetros, Lupas, Brújulas y Artículos para regalo
TALLER DE REPARACIONES
Despacho en el día, de recetas de los señores oculistas
SUCESOR Teodoro Gracia Bonilla Fruela, 11-Tel. 5-40 OVIEDO

Fábrica «La Amistad»
Sociedad Anónima
FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE
TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

Suizo Expres Café
Donde se toma el café hecho en el momento de pedirlo, en servicio individual y a presencia del consumidor.
Elaborado en la maravillosa cafetera Expres «Omega» única instalada actualmente en Oviedo.
Servicio esmeradísimo.
Sección de varietés todos los días, tarde y noche, por las más afamadas artistas del cuplé.— Espectáculo moral.

Café Restaurant
PAREDES Y RAMOS
Plazuela Riego, 6.—Teléfono 430
Sopa de mariscos.
Fabada asturiana.
Salmón con mayonesa.
Merluza al natural.
Almejas a la marinera.
Besugo a la castellana.
Truchas.
Anguillas salsa verde.
Riñones al jerez.
Lengua con tomate.
Manos de cerdo a la riojana.
Ternera con bruselias.
Chuletas a la minuta.
Pichones con aceitunas.
Chuletas de cordero a la bechamel.
Lomo en su jugo.
Lechazo con ensalada.
Rollo de ternera con jamón.
Bisteff a elegir.
Rosbiff con puré.
Pollo a la casera.
Pasteles de jamón.
POSTRE
Tarta de avellana—Tarta de arroz (especialidad de la casa)
Tocinillos de cielo
Queso y Fruta
Cocina casera.—S.º a la carta.
Hay vino Rubí de «Bodegas Cooperativas».

SIDRA EN COLLOTO
Hoy domingo se rompe una pipa de sidra en el Estanco, junto al paso nivel.
Hay taquinos.

Banco de Oviedo
Fundado por las Bancas Masaveu y Compañía y M. Galecoa y Hermano
CAPITAL: 30 MILLONES DE PESETAS
Giros sobre plazas nacionales y extranjeras.— Cuentas corrientes a la vista, con interés, en pesetas y en moneda extranjera.— Cobro y descuento de cupones.— Compra y venta de valores del Estado y Obligaciones hipotecarias
Bonos a vencimiento fijo
El BANCO DE OVIEDO expide Bonos a vencimiento fijo por el importe de la cantidad que entrega el cliente devengando un interés de:
3 y medio por 100 a 6 meses
4 " 100 a 1 año
Cajas de alquiler — Caja de ahorros

El más eficaz exterminador de «Cucarachas» es la pasta «RAPIDON» del Laboratorio Erritz S. A.
De venta en los buenos establecimientos.

Casa DUBOSC ÓPTICO
Sección especial de Óptica, Cristales Punktal, Zeiss, Gemelos para teatro, campo y marina, Barómetros, Mígrómetros, Lupas, Brújulas y Artículos para regalo
TALLER DE REPARACIONES
Despacho en el día, de recetas de los señores oculistas
SUCESOR Teodoro Gracia Bonilla Fruela, 11-Tel. 5-40 OVIEDO

Fábrica «La Amistad»
Sociedad Anónima
FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE
TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

NOTICIAS DE ULTIMA HORA
Conversan animadamente el Rey y La Cierva
La situación política en Francia
(POR TELEFONO)
Acuerdo económico
Berlín.—Se ha firmado hoy un acuerdo económico entre Bélgica y Alemania.
El acuerdo está basado sobre el régimen de nación más favorecida.
Dimisión de un ministro
Roma.—Ha dimitido el ministro de la Guerra.
El jefe del Gobierno Mussolini se ha encargado interinamente de la cartera.
Partido de futbol
Londres.—Se ha celebrado un partido de futbol por equipos de Escocia e Inglaterra, ganando el primero por 2 a cero.
Temblor de tierra
Méjico.—Se ha registrado un temblor de tierra en el Estado de Durango.
El suelo se ha abierto en algunos lugares, dejando salir vapores ardientes y materias en ebullición.
No se conocen más detalles.
Firma de un convenio
Montevideo.—Se ha firmado un convenio entre el Brasil y el Uruguay.
Determina el convenio las obligaciones que deberán cumplirse en el caso de convulsiones en alguno de los dos países.
La Prensa elogia el espíritu del tratado.
Conflicto resuelto
Barcelona.—Según comunica la Confederación Nacional de los Sindicatos libres el conflicto planteado en la fábrica de Puig por el despido de tres obreros ha quedado resuelto, siendo admitidos nuevamente y abonándoseles los jornales perdidos.
El ejército francés
París.—En el Senado, al abordarse esta tarde la discusión del presupuesto de Guerra, intervino el exministro Messiny, que se ocupó de la organización actual del ejército.
El ministro de la Guerra manifestó que era preferible no hablar del asunto por ahora, reservándolo para cuando se entable el debate sobre el proyecto de reorganización que tiene preparado.
Se dió por terminado el debate sobre la totalidad.
El lunes continuarán las sesiones.
El proceso Sadoul
Orleans.—En la sesión de hoy de la vista del proceso contra el excapitán Sadoul desfilaron varios testigos, produciéndose numerosos incidentes entre la acusación y la defensa, hasta el punto de que el presidente del Tribunal se vió obligado a suspender por cuatro veces la sesión.
La vista continuará el lunes.
Accidente en una mina
Essen.—En la mina «Matías Stinnes», a consecuencia de una avería en las máquinas de las jaulas, una de éstas cayó al fondo de un pozo.
Hasta ahora se sabe que hay dos obreros muertos y numerosos heridos.
Estalla una caldera
Berlín.—En el puerto de Wilhelmshafen ha estallado la caldera

del torpedero alemán 3-8, resultando cuatro marineros muertos y ocho heridos.
La situación política en Francia
París.—La situación política es el tema de las conversaciones.
El presidente del Consejo recibió a los periodistas, pero les dijo que no tenía noticias que comunicarle.
El ministro de Hacienda recibió por la noche a los periodistas, diciéndoles que no había proyectado, pero que el martes lo haría, sometiéndolo ese día a la deliberación del Consejo de ministros.
Añadió que había comprobado con satisfacción que se venía sosteniendo el mercado del cambio.
Se asegura que entre las medidas que se propondrán por el Gobierno al Parlamento figuran una serie de disposiciones para activar el encaje del impuesto sobre los beneficios de guerra.
El martes, a petición de los socialistas, se celebrará una reunión del pleno del Cartel de izquierdas para examinar la situación política.
Se prevén debates violentísimos.
Hay comentarios para todos los gustos sobre el resultado de esa reunión.
Hay quien pronostica que se señalará al sucesor de Herriot al frente del Gobierno.
Una escuadrilla española
Alicante.—Ha llegado una escuadrilla española, compuesta del cañonero «Alvaro de Bazán» y los submarinos «Isaac Peral», B-1 B-2-B-3 y B-4 y los torpederos 21 y 22.
Abordo del «Alvaro de Bazán» viene el almirante Aznar, capitán general del departamento, para saludar al Rey.
Acuerdo comercial
París.—Ha quedado ultimado un acuerdo comercial entre Francia y Bélgica.
Sesiones aplazadas
Berlín.—El Reichstag ha aplazado sus sesiones hasta el día 28.
Beatificación y canonización
Roma.—Han quedado convenidas las fechas para las ceremonias de beatificación y canonización.
Durarán desde el día 19 del corriente hasta el día 12 de Julio.
Presupuesto aprobado
Roma.—La Cámara de diputados, después de aprobar el presupuesto de Hacienda y el de ingresos, aplazó las sesiones hasta el 11 de Mayo.
La salud de un Rey
Bucarest.—El estado de salud del Rey acusa mejoría.
La Reina saldrá el día 8 del corriente con dirección a Belgrado.
Los rumores relacionados con una regencia eventual carecen en absoluto de fundamento.
El Rey y La Cierva
Murcia.—Durante el «lunche» celebrado en el Pantano Alfonso XIII, el ingeniero jefe de la División hidráulica explicó al Rey los beneficios de este pantano.
Desde el pantano Alfonso XIII el Rey se dirigió en automóvil, y acompañado de La Cierva, a los Almadenes, cuya Sociedad había organizado un banquete en su honor.
El acto se celebró en el salón de máquinas de la Hidroeléctrica.
Al lado del Monarca se sentó el señor La Cierva, que es presidente de la Sociedad Hidroeléctrica.
El Rey y el exministro de la Guerra conversaron animadamente durante la comida.
Un libro del ex-Kronprinz
Berlín.—Se anuncia que el ex-Kronprinz publicará esta primavera un nuevo libro relacionado con las responsabilidades de la guerra.
Toma de posesión
Berlín.—El presidente del Consejo de Prusia ha tomado posesión del cargo.

TEATRO CAMPOAMOR
Temporada teatral-Primavera 1925
NOTABLE COMPAÑIA DE COMEDIA
BASSÓ-NAVARRO
DEBUT sábado 11 de Abril
Con esta compañía y solo en Oviedo, actuará la primera actriz del Teatro Lara de Madrid señorita CAÑETE.

TEATRO CAMPOAMOR
Temporada teatral-Primavera 1925
NOTABLE COMPAÑIA DE COMEDIA
BASSÓ-NAVARRO
DEBUT sábado 11 de Abril
Con esta compañía y solo en Oviedo, actuará la primera actriz del Teatro Lara de Madrid señorita CAÑETE.

TEATRO CAMPOAMOR
Temporada teatral-Primavera 1925
NOTABLE COMPAÑIA DE COMEDIA
BASSÓ-NAVARRO
DEBUT sábado 11 de Abril
Con esta compañía y solo en Oviedo, actuará la primera actriz del Teatro Lara de Madrid señorita CAÑETE.

TEATRO CAMPOAMOR
Temporada teatral-Primavera 1925
NOTABLE COMPAÑIA DE COMEDIA
BASSÓ-NAVARRO
DEBUT sábado 11 de Abril
Con esta compañía y solo en Oviedo, actuará la primera actriz del Teatro Lara de Madrid señorita CAÑETE.

TEATRO CAMPOAMOR
Temporada teatral-Primavera 1925
NOTABLE COMPAÑIA DE COMEDIA
BASSÓ-NAVARRO
DEBUT sábado 11 de Abril
Con esta compañía y solo en Oviedo, actuará la primera actriz del Teatro Lara de Madrid señorita CAÑETE.

TEATRO CAMPOAMOR
Temporada teatral-Primavera 1925
NOTABLE COMPAÑIA DE COMEDIA
BASSÓ-NAVARRO
DEBUT sábado 11 de Abril
Con esta compañía y solo en Oviedo, actuará la primera actriz del Teatro Lara de Madrid señorita CAÑETE.

TEATRO CAMPOAMOR
Temporada teatral-Primavera 1925
NOTABLE COMPAÑIA DE COMEDIA
BASSÓ-NAVARRO
DEBUT sábado 11 de Abril
Con esta compañía y solo en Oviedo, actuará la primera actriz del Teatro Lara de Madrid señorita CAÑETE.

TEATRO CAMPOAMOR
Temporada teatral-Primavera 1925
NOTABLE COMPAÑIA DE COMEDIA
BASSÓ-NAVARRO
DEBUT sábado 11 de Abril
Con esta compañía y solo en Oviedo, actuará la primera actriz del Teatro Lara de Madrid señorita CAÑETE.

TEATRO CAMPOAMOR
Temporada teatral-Primavera 1925
NOTABLE COMPAÑIA DE COMEDIA
BASSÓ-NAVARRO
DEBUT sábado 11 de Abril
Con esta compañía y solo en Oviedo, actuará la primera actriz del Teatro Lara de Madrid señorita CAÑETE.

TEATRO CAMPOAMOR
Temporada teatral-Primavera 1925
NOTABLE COMPAÑIA DE COMEDIA
BASSÓ-NAVARRO
DEBUT sábado 11 de Abril
Con esta compañía y solo en Oviedo, actuará la primera actriz del Teatro Lara de Madrid señorita CAÑETE.

TEATRO CAMPOAMOR
Temporada teatral-Primavera 1925
NOTABLE COMPAÑIA DE COMEDIA
BASSÓ-NAVARRO
DEBUT sábado 11 de Abril
Con esta compañía y solo en Oviedo, actuará la primera actriz del Teatro Lara de Madrid señorita CAÑETE.

TEATRO CAMPOAMOR
Temporada teatral-Primavera 1925
NOTABLE COMPAÑIA DE COMEDIA
BASSÓ-NAVARRO
DEBUT sábado 11 de Abril
Con esta compañía y solo en Oviedo, actuará la primera actriz del Teatro Lara de Madrid señorita CAÑETE.

TEATRO CAMPOAMOR
Temporada teatral-Primavera 1925
NOTABLE COMPAÑIA DE COMEDIA
BASSÓ-NAVARRO
DEBUT sábado 11 de Abril
Con esta compañía y solo en Oviedo, actuará la primera actriz del Teatro Lara de Madrid señorita CAÑETE.

TEATRO CAMPOAMOR
Temporada teatral-Primavera 1925
NOTABLE COMPAÑIA DE COMEDIA
BASSÓ-NAVARRO
DEBUT sábado 11 de Abril
Con esta compañía y solo en Oviedo, actuará la primera actriz del Teatro Lara de Madrid señorita CAÑETE.

TEATRO CAMPOAMOR
Temporada teatral-Primavera 1925
NOTABLE COMPAÑIA DE COMEDIA
BASSÓ-NAVARRO
DEBUT sábado 11 de Abril
Con esta compañía y solo en Oviedo, actuará la primera actriz del Teatro Lara de Madrid señorita CAÑETE.

TEATRO CAMPOAMOR
Temporada teatral-Primavera 1925
NOTABLE COMPAÑIA DE COMEDIA
BASSÓ-NAVARRO
DEBUT sábado 11 de Abril
Con esta compañía y solo en Oviedo, actuará la primera actriz del Teatro Lara de Madrid señorita CAÑETE.

TEATRO CAMPOAMOR
Temporada teatral-Primavera 1925
NOTABLE COMPAÑIA DE COMEDIA
BASSÓ-NAVARRO
DEBUT sábado 11 de Abril
Con esta compañía y solo en Oviedo, actuará la primera actriz del Teatro Lara de Madrid señorita CAÑETE.

INFORMACIONES DE LA REGION

"LA VOZ" EN GIJON

INFORMACION

El salvamento de naufragos

Anteayer tarde se celebró una reunión en la Comandancia de Marina, bajo la presidencia del comandante, para cambiar impresiones acerca de la creación de la estación de Salmento de Naufragos.

Dióse cuenta de una carta del secretario de la Junta nacional de Salvamento de Naufragos don Pedro Novo y Colson, quien dice que dicha Junta no pone trabas, sino muy al contrario dará facilidades.

Però hace constar que mientras no se haga una caseta en sitio adecuado y capaz para albergar un bote salvavidas y demás útiles de salvamento, así como hasta que no se consiga asegurar que con las cuotas de los socios se garantizará el entretenimiento de la estación, la mencionada Junta no coadyuvará al sostenimiento de la misma ni mandará el material necesario a fin de que no resulte ineficaz y se pierda el dinero, como ocurrió anteriormente a pesar de los esfuerzos realizados por otros comandantes de Marina, señores Romero y Torán, teniéndose que quitar la estación por incumplimiento de los Estatutos y falta de fondos para los gastos de entretenimiento.

Los concurrentes acordaron esperar a que el alcalde convoque a otra reunión para tratar del asunto y resolver en definitiva.

En el Centro Castellano

Hoy dará en esta Sociedad una interesante conferencia sobre «Feminismo» el culto abogado don Alfredo Maza Romero.

Conferencia de Gabriel Miró

El distinguido literato y publicista don Gabriel Miró ha sido invitado por el Ateneo para explicar una conferencia sobre el tema: «Figuras de la Pasión».

Dicha conferencia tendrá lugar hoy domingo, 5 de Abril, en el Teatro Dindurra a las once de la mañana.

A esta conferencia solo tendrán derecho de asistencia los socios del Ateneo y dos señoras de su familia que les acompañen, siendo indispensable la presentación de la correspondiente invitación que se repartirá a domicilio.

En el Ateneo

El Inspector provincial de Higiene y Sanidad pecuaria de Madrid don Félix Gordón Ordax dió ayer una conferencia en el Ateneo sobre el tema: «Importancia social de la Veterinaria».

Asistió numeroso público y el conferenciante fué muy aplaudido.

Semana Santa

Como años anteriores, revestirá éste gran solemnidad los cultos de Semana Santa.

Saldrá de nuevo el paso antiguo que representa a Pilatos.

Presentación

Se interesa la presentación en el negociado de Beneficencia de este Ayuntamiento, de alguna persona de la familia de don Donato García, natural de Gijón y domiciliado en Amberes (Bélgica).

Próximo cursillo

Con el interesante tema «El imperialismo del petróleo», explicará un cursillo de cuatro conferencias el ilustre catedrático de la Universidad de Valladolid don Camilo Barcia, en el salón de actos del Ateneo.

Este cursillo se explicará en la segunda quincena del presente mes y la entrada queda reservada a los señores socios y señoras de su familia.

Defendamos la Gramática

El gobernador civil-militar envió al alcalde copia de una carta del subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido, en la que tiende a prohibir que en los telones de los teatros y en otros sitios públicos se coloquen anuncios mal redactados, lo cual dice muy mal de la cultura del país.

El señor Martínez Anido ruega al gobernador gestione de los alcaldes que prohiban esas faltas gramaticales en la redacción de anuncios públicos.

El alcalde comunicó la orden a las comisiones de Policía Urbana y Festejos.

La pornografía

Por la Alcaldía se dió cuenta a la Sociedad de Padres de Familia, de un telegrama del subsecretario de Gobernación en el que contesta a la denuncia que le formuló aquella entidad sobre la venta de algunos libros que considera pornográficos.

Dice el señor Martínez Anido, que el hecho de publicarse dichos libros en Madrid no implica la aprobación por Censura a que no están sometidos, ni excluye ni coarta la acción de los tribunales y castigos a que ello sea punible, quedando por lo tanto expedita la facultad de denunciar lo que se estime delictivo.

De un concurso

En el concurso celebrado ayer para adquirir dos barriles de aceite se presentaron tres pliegos, uno por don Faustino Canga, por 152,50, otro de don Modesto Cervero por 152 y otro de don Miguel Gero por 160.

La adquisición se hizo provisionalmente al señor Cervero.

Agradecido del pueblo

Aprovechando su visita a Gijón hecha anteayer, el gobernador civil-militar general don Francisco Zuvillaga, encargó al alcalde expresase a los gijoneses la satisfacción que le produjo el recibimiento tributado a las tropas expedicionarias del Regimiento de Tarragona, por cuyo acto expresaba su ferviente gratitud al pueblo.

Petición de vecinos

Los vecinos de la Travesía de Ramón Alvarez Garcia, han dirigido una instancia al alcalde pidiendo el arreglo de la citada calle, que está en condiciones antiurbanas, llena de baches, y que en época de lluvias se convierte en lodazal.

Además, la oscuridad allí es casi completa; no existen más que dos faroles, y como se carece de la vigilancia necesaria, la calle sirve de vertedero de aguas sucias y de basuras.

La contribución

El alcalde ordenó a los arrendatarios de las casetas «del aire» instaladas en la calle Jovellanos para que se diesen de alta en la contribución.

Un detenido

Por el guardia municipal Manuel Castro fué detenido el muchacho Angel Martínez Gonzalez, de 10 años, al intentar vender objetos que fueron robados en el taller de un tal Nicanor.

Perla Blanca

En el correo del Norte procedente de Bilbao, llegó ayer por la mañana la estrella cinematográfica Perla Blanca, que por la tarde debutó en el Dindurra.

Sección marítima

Entradas

Boscan (inglés), general, Santander.

Unión Hullera, mineral, Bilbao.

Margari, general, Barcelona.

Victor Chávarri, vacío, Tarragona.

Piquera, pinos, Vivero.

Marcela, cemento, Bilbao.

Nuevo Siglo, tabla, Cosme.

Salidas

San Carlos, carbón, Ferrol.

Rosita, general, Luarca.

Nanín, carbón, Santander.

Gijón, general, Ribadeo.

Tejo (alemán), idem, Oporto.

Boscan (inglés), idem, Coruña.

EOLINA

Gasolina para Automóviles

Wjo de Ruño Martínez S. en C.

GIJON

JULIANA y C.ª (S. en C.)

Despacho de Aduanas

Seguros de todas clases

Teléfono 210—Apartado 49

GIJON

Doña Josefa Sánchez Pérez

Falleció en Oviedo el día 4 de Abril de 1925 a las once de la mañana

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Antonio Areces; hijas doña Rosario y doña Fredesvinda; hermanos don Joaquín y don Ramón; hijo político don Esteban Artime; nietos, sobrinos, hermanos políticos y demás parientes.

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada y asistir a la conducción de su cadáver desde la casa mortuoria, Gascona, 3, al cementerio del Salvador, a las doce y media de la mañana de hoy domingo 5, por lo que les quedarán muy agradecidos.

El duelo se desfiló en el día de costumbre

CARBAYÍN

Llámbete que tás...

Son las once de la noche, hora en que el elemento joven ronda llevado por la tradición, aunque luego resulte apesadado en su fibra íntima.

Nuestros jóvenes, alegres y jadeantes y sin reparar en la oscuridad, discurren en bandadas cruzando riscos y montañas, lanzando el clásico ¡jijujú!, y entonando cada uno su más predilecta canción. Piensan, sin duda, en cuál de la pandilla será favorecido con la compañía de aquella rubia de charlar vivaracho y acciones desenvueltas.

Hay más de dos que tienen pedido el «compromiso» y el Martes de Pascua es el día en que a ella le toca decidir. Unos a otros se guardan el secreto por temor a las calabazas. Escrutan la entrada y ya los tenemos en la cocina, cada uno soltando su más rimbombante frase de ¡buenas noches!, contestada con agradecido saludo de la joven. Hay un momento de silencio, que rompe la vieja (madre) un tanto festiva y que permanece sentada en la meseta de la cocina.

—¿Entós venís por la palabra, rapazos?

—Sí, muyerina—contestan casi todos a la vez—. Venimos con intención de llevai la so fia a Martes de Pascua.

—¡Díafío! Pos bien y va dir es día a la rapaza si tous y pagáis los güevos.

—¡Mira mió madre!—habla la muchacha como para cortar el hilo—. Si tous me los pagasen ¿onde los diba a echar, muyer?

—Vaya, rapaza, aunque juesen por ucenes pa tener mieu a traelos. Eso ye decir que no tienes arte. Cuando yo yera como tú... abondo traía pa casa.

—¡Non serien pintos, muyerina!—dice uno que estaba en un rincón.

—Pintos, rapaz; y bien pintos, así Dios me salve.

—Güeno, mió madre tien gana de dala y gústa la compresación; ¡non vos paez que les costumbres de entonces non son como les de ahora?

—Eso ye verdá—contesta uno más atrevido y que hizo el remolón para entrar el último por aquello de que el último que entra es el último que sale—; pero a mí gústame echar tiempo con la muyerina, por aquello de «el que a la madre corteja...»

—Güeno—salta de su asiento el que primero entró—, si tú cortejes con la madre, yo quiero cortejar con la fia, si ella quiere... Güenes noches... Y sale para la puerta seguido de la moza, como costumbre antigua de nuestras aldeas. Allí hablan de sus cosas mientras los demás continúan alborozados con la vieja, pero siempre avidos de que el otro se vaya para salir quien le corresponda.

Todos lo van haciendo con marcada disciplina, y todos guardan para sí el secreto de la conversación en la puerta. Ignórase cuál fué el afortunado que logrará ir acompañando a la gentil y ambicionada doncella.

Por una de estas cualidades que consigo trae la vida, lógrase dejar traslucir algo de esos secretos.

—¿Vas a ramos el domingo?—le pregunta a nuestra protagonista la vecina más próxima, que por las

trazas ya sabía hubiera tenido cortejos.

—Sí, si Dios quier. Pienso dir a ramos y...

—¿Y qué? ¿Qué dives decir? —Que pienso dir a ramos, y luego a Pascua como debe ser.

—Claro, muyer: como debe ser.

—Digotelo, porque hay quien pretende lo contrario.

—Será una cabeza sin migollu el cambiar una cosa que non pue ser. ¿Tú vисти?...

—Sí; anoche tuvi con un mozu a la puerta y empeñau...

—¿Empeñau en qué, muyer? —Empeñau en que Pascua debía ser antes que Ramos. Pero como yo non estuviera de acuerdo, paez que se marchó algo enfadáu...

—Va, va; eso ye lo de todos. Ya golverá y acasu más convenciu de que... amos...

—¿Y qué? ¿En tos quedesti sin mozu pa dir a los güevos pintos? —Non, porque ya dí palabra a otru, muncho más formalín y muncho mejor...

—Fixiste bien. Así me pintó una vez a mí cuando cortejaba. Un mozu tamién quería adelantiar la Pascua; pero yo, cuando andaba de paseo con el que más quería pe la Pola, ví pasar al otru y dixi al oyú:

—¡Llámbeti, monín, que tás de güevul! Y non me contestó tan siquiera.

—Eso mismo y tengo decir yo a cualquiera que quiera adelantiar les fiestas de esa manera. ¡Va, va! Pachín de la Riega.

VILLAVICIOSA

Santas Misiones

El pasado sábado dieron comienzo las Santas Misiones en esta villa a cargo de dos Padres Jesuitas, siendo numerosísima la concurrencia de fieles que acude diariamente al templo a oír sus sabias enseñanzas morales.

Coincidieron dichas Misiones con el novenario de Jesús Nazareno, terminando mañana domingo la Santa Misión con la novena.

El P. Vázquez Guerra continuará aquí los días de Semana Santa, de cuyos sermones se encargará, y si no le molestase le diríamos que sus sermones gustan por la amenidad, pero el público desearía fuesen más breves.

Ha tomado posesión de la escuela desdoblada de esta villa, nuestro distinguido amigo D. José G. Chamorro.

Ha cesado con este motivo el que lo venía ejerciendo interinamente don Celedonio Rubio, querido amigo nuestro cuya ausencia sentimos todos.

—Pasa aquí una temporada don Francisco Somolina y su virtuosa esposa.

—También se encuentra entre nosotros el prestigioso villaviciosino don Tomás Rivero.

Neclológica

Ha fallecido en la Habana el 4 del actual nuestro distinguido amigo don Fidel Alonso de Sietes, por lo que acompañamos en el dolor que affige a su familia.

Del Municipio

En la última sesión habida en nuestro Ayuntamiento, se tomó entre otros acuerdos de menor importancia, solicitar de Obras públicas el alquitranado del trayecto de carretera comprendido entre Amandi y la villa, y desde el Puente Huetes a las Callejas.

También fueron atendidas varias peticiones de distintos pueblos solicitando caminos vecinales.

Un manifiesto

A nuestras manos llega un manifiesto de los maestros de Colunga, los cuales se dirigen a todos los maestros españoles solicitando la anhelada unión de todos los escalafones, a fin de que desaparezcan ciertas castas, y abogan por la «Asociación única».

En el fondo como maestro del primer escalafón, yo estoy conforme, y así lo manifesté en un discurso que me obligaron a pronunciar en el Salón de Sesiones de nuestro Ayuntamiento en fecha reciente.

Solo se me ocurre poner unos leves reparos en cuanto a la forma.

Los compañeros de Colunga debieron de tratar de tan importante asunto en el seno de la Asociación del partido, donde hubieran sumado más adeptos, y el manifiesto tendría mayor fuerza moral. A más que eso, aunque en otra forma, ya se solicitó aquí recientemente. No debieron separarse como lo hicieron, de esta Asociación, la unión debe predicarse con el ejemplo, y el plazo que dan para «todos los maestros de España» para dicha unión, el 1.º de Junio es tan perentorio que van a ser muchos los maestros que «incurrirán en la pena de degradación, indignidad y deshonor».

Y como éstos son, repetimos, defectillos de forma, y en que afecta al fondo estamos de completa conformidad.

Katón

Teatro Pombo--Mieres
Lacontecimiento! Domingo 5, lunes 6
¡La novedad del día!
ESTRENO de la gran producción española

La Casa de la Troya
la película que ha batido el record de exhibición; en Madrid lleva más de 250 representaciones.

VEGADEO
Nuestro saludo

Cuando hemos llegado a Vegadeo el pasado lunes, nos extrañó el no encontrar para la venta LA VOZ DE ASTURIAS, periódico de gran popularidad en toda la parte asturiana por su amplia y extensa información provincial y nacional.

Y preguntamos, y nos dijeron, que de dicho periódico no venía paquete.

Bien. Ahora vendrá a Vegadeo el diario LA VOZ DE ASTURIAS, y nosotros, humildes cronistas, haremos constantes informaciones de toda esta parte occidental, siempre basadas en la defensa de los intereses morales y materiales de todos estos pueblos.

Así que hoy empezamos nuestra labor, no sin antes saludar a los estimados lectores de LA VOZ DE ASTURIAS y pueblo de Vegadeo, con el cual desde hoy seremos partícipes de sus pesares o de sus alegrías.

Embarque de ganado

En la tarde del jueves se embarcaron en este puerto, y en el vapor «Fornel», más de 68 reses de ganado vacuno, particularmente terneros de excelente calidad, con destino a Gijón para después expedirlos a Barcelona.

A presenciarlo acudió bastante público, pues el embarque de los terneros, como eran elevados con

la maquinilla, estrobados por los muy divertido y original.

El valor de las reses embarcadas creo ascendió a unas 22.000 pesetas. Anoche, cuando se puso a elevar anclas el «Fornel» para dirigirse a Gijón, se encontró con poca marea, teniendo que suspender la faena hasta esta tarde que sea mayor la pleamar.

La próxima semana habrá otro embarque de reses con el mismo destino.

Faltan labores de tabaco
En los estancos de Vegadeo se observa la falta de algunas labores de tabaco, de las más usuales y corrientes.

Hemos preguntado las causas de estas deficiencias que al público perjudican notablemente, no pudiendo complacerme algunos de los expendedores.

Nosotros rogamos a quien corresponda evite este mal que denunciamos, lo que agradecerían sumamente los fumadores.

Mar y Lino

Casa de "EL FRAYON"

El mercedero mejor de la provincia

SERVICIO DIARIO
A LA CARTA
CALLOS A LA ESPAÑOLA
GRAN VARIEDAD
DE PLATOS
EL UNICO QUE SIRVE
FABADA ASTURIANA
EN FORMA
TELEFONO 7-86
COLLOTO--OVIEDO

Droguería y Perfumería "Universal"

Plaza de Aguado (Mercedo de los Chorrillos)
SAMA DE LANGREO
LA MEJOR—LA MÁS SURTIDA
LA MÁS ECONÓMICA
¡No deje usted de visitarla!

GRADO

De sociedad

Tuvimos el gusto de saludar en esta a don Deogracias Panadero y a su bella esposa doña Piedad Menéndez.

—También estuvo en Grado don Angel Fernández Caseras, de Cudillero.

—Pasa anos días en esta D. Amado Polo, inspector de la casa «Singer».

Pésame

Muy de veras nos asociamos al dolor que en estos momentos embarga a nuestro querido amigo don Manuel C. Sama y a su distinguida esposa doña Concha Caicoya, por el fallecimiento de su hijo Manolín, preciosa criatura de seis meses.

Corresponsal

NUEVO HOTEL FRANCES

DE
Cándido Muñoz
CALLE DE JOVELLANOS
OVIEDO
AUTOMÓVIL A TODOS LOS TRENES



Mujer triunfante

es la que pone sus encantos al amparo de la salud.

La mujer agostada en plena juventud por la anemia, regenera su organismo rápidamente, asimila vigor, energía, corrige radicalmente su incompetencia y recobra sus hechizos perdidos, con el reconstituyente que los médicos más ilustres recomiendan.

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 50 años de éxito crecientemente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

La publicidad es el lazo de unión entre productores y consumidores. Las ventas guardan estrecha relación con la publicidad que se haga de los negocios.

CARTELERA ANUNCIADORA

Si quiere usted juzgar la vitalidad de un periódico cuente el número de sus anuncios y vea el prestigio de las casas que se anuncian.

Ramón de las Alas Pumarino
Accesorios para maquina. Idem para maquina de escribir. Correa de cuero marca **SANTA BARBARA**
Idem de balata y de goma (teñidas y lisas), Matafuegos **BIOSCA**
Representación de la S. A. RESINERA RUTH, de Santander (pinturas y barnices).—Objetos de escritorio.
WINDOLITE
(Substitutivo del cristal)
ATALAZOS para precintar sacos de harina, cemento, etc. etc.
SOLDADURA DE PLATA para sierras de cinta
Plaza de Porlier, 3. Tel. 6-14
OVIEDO

Industrias Zarracina (S. A.)-Gijón
Grandes fábricas de sidra champagne, chocolates, harinas y pan
La sidra champagne Zarracina se sirve en todos los establecimientos de primer orden y en los coches restaurantes de la Compañía internacional de coches-camas.

Grandes Talleres de Galvanostiquia montados con los mayores adelantos alemanes
V. Magadán y Balluff
Marqués de Gastañaga, 1
OVIEDO
Se hacen trabajos inalterables de dorados, plateados, pavonados, bronceados y niquelados a precios económicos

LA POSITIVA Granes fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Piedra artificial, Marmol comprimido y Vaso
EDUARDO G. ARIZAGA
ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION REPRESENTANTE de la Sociedad Anónima de Cementos Portland marca «Zurruena» el más seguro y resistente: los conocidos hasta la fecha, y del cemento Zumaya rápido marca ECHIVARRIA. EN «CALIDAD» en mosaicos, regadores, artillos nacionales y extranjeros para fachadas. GRANDES EXISTENCIAS de cemento Zumaya rápido y «Bambú» Portland, yeso, tuberías de cemento de barro y gres, baldosas, ladrillos refractarios, cocinas, hornos, lavabos, bañeros de loza, bañeros de hierro esmaltado, etc. etc.
Depósito de teja curva, pasilla y ladrillo macizo y hueco
Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN.—Teléfono 461. Apartado 154

Academia Ujanyuri
OVIEDO
INTERIUS KUM DENSIUNISIMIS-MAITRIUS
SOLUSIUS NACERANAN
SOLUSIUS NACERANAN
SOLUSIUS NACERANAN

CERAMICA ASTURIANA S. A.
SAN CLAUDIO
Esta Sociedad tiene establecido un depósito para venta de todos sus productos al detall en la calle del Sacramento.
Solares de la panadería de Mendendo Gómez.
Depósito Teléfono 2-84
Fábrica 1-88

Casa Gargallo
es un nombre familiar entre propietarios y constructores
En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general, la firma GARGALLO es un prestigio
La Catalana.-GIJON

LA LEJIA "EL CISNE"
SE HA IMPUESTO EN TODAS PARTES COMO SE IMPONEN LOS PRODUCTOS DE ALTA CALIDAD.

Teléfono 65 Dirección Tel. Cartines
PLACIDO MARTINEZ
Consignatario de buques
Agente de Aduanas
Seguros — Fletamentos
Despacho de mercancías
SAN ESTEBAN DE PRAVIA

¡ALERTA, CONSUMIDORES!
—¿Por qué vende tanto ese comercio enciclopédico que se titula «LA NUEVA COOPERATIVA» de RICARDO G. DEL VALLE? — Porque los géneros que expende son malos y caros. Para convencerse visítenlo una sola vez.
COLOTO.—Teléfono 765
Servicio a domicilio

GACETILLAS

Cheques al pago
Señalamientos para hoy:
Don Rafael A. Borbolla, don Benigno Terol, don A. F. Hulton; don Victoriano Argüelles, don José María Aparicio, don Gustavo F. Cuevas, don Juan Ferreras, señor Presidente del Consejo Provincial de Fomento, don Anselmo Alonso, don Fausto Eguía y don Celestino Martínez.

Espectáculos
Teatro Campesino.— Hoy despedida de la Compañía. A las cuatro, una hermosa película, la extraordinaria pareja de bailes internacionales «Husband-Mark», los graciosos y aplaudidos excéntricos ciclistas «Fred and Merys» y la joven estrella coreográfica Paquita Pagán. A las seis y media, lo mejor del repertorio, por la Paquita Pagán, los ciclistas cómico-serios «Fred and Merys» y el colosal maestro de la magia «De Rocroy et sa compagnie». A las diez, función homenaje al equipo «Club Celta de Vigo», con las cuatro grandes atracciones.
Salon Torneo.— A las cuatro y a las siete, estreno de la producción en 8 partes, «El Milagro».
El martes, día 7, «Christus», la más sublime obra de la pantalla acerca del nacimiento, vida, pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo.
Teatro Jovellanos.— A las cuatro, siete y diez, la hermosa producción en dos jornadas, titulada: «En los jardines de Murela».

Comisión mixta de reclutamiento
El martes de la entrante semana se presentarán al juicio de talle, reconocimiento y exenciones ante dicha Comisión, los mozos de los concejos de Panga, Taramundi, Santa Eulalia de Oscos y Sariero.
El miércoles lo harán los de Morcín, Bimenes, Coaña y Ribadedeva.
El resto de la semana no funcionará la Comisión mixta.

«Oviedo, ciudad humorística»
Nadie debe dejar sin leer la originalísima y sensacional novela, «Oviedo, ciudad humorística», por Gil Nuño del Robledal, ya que constituye uno de los éxitos más sorprendentes.

Aniversario
Mañana lunes, día 6, y con motivo de cumplirse el séptimo aniversario del fallecimiento de doña Baltasara López y A. Prumeda, viuda de don Aristides Borbolla, todas las misas que se celebren en las parroquias de San Julián de los Prados y San Tirso el Real serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.

Contra enfermedades
SANOLAN
Farmacias de turno
Don Fernando Castañón, calle de José Tartiere.
Don Emilio Castañón (sucesor de Argüelles), Plaza Mayor.

MUY IMPORTANTE

A nuestros lectores
Por 8,50 pesetas en Oviedo y 9,25 por Correo, certificado, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, cálculo mercantil, correspondencia, sistema métrico decimal, inventarios, operaciones, balances, prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y errar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA
al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.
Los pedidos, con su importe, por giro postal a don Salvador Marquín, Librería Internacional, Fruela 22.

AVISO
La casa Frígola (don Martín), Plaza de la Catedral, 9, pone en conocimiento del público que a partir de hoy, y por cese de negocio, liquida todas las existencias de muebles a precios sumamente baratísimos.

Compañía de los Ferrocarriles Económicos de Asturias
Conforme a lo dispuesto en los artículos 13 al 16 de los Estatutos de esta Compañía, se convoca a junta general ordinaria de señores Accionistas, para el día 15 del actual, en el domicilio social, calle de Mendizabal, 3, bajo, a las once de la mañana, con objeto de examinar y aprobar en su caso, la gestión y cuentas del último ejercicio y demás asuntos de que se dará cuenta por el Consejo de Administración.

Para concurrir a esta junta es necesario presentar resguardo de haber depositado antes del día 10 del presente mes, por lo menos diez acciones o sus correspondientes resguardos de depósito, hechos en el Banco de España, en Madrid, o en las sucursales de éste en provincias, en la Caja de la Sociedad.

Los resguardos nominales de estos depósitos deberán acreditar el día y la hora en que se hubiesen verificado.
Oviedo, 1.º de abril de 1925.—
El director, **Antero S. Coronas**.

En el Popular Cinema
Conferencia para caballeros.— Mañana lunes, a las siete y media en punto de la noche, tendrá el R. P. Santa Anna su anunciada conferencia científica para caballeros sobre la Pasión de Oberammergau (Baviera) con arreglo al siguiente programa:

1.º Introducción: estudio crítico sobre las representaciones dramáticas de la Pasión de los primeros siglos del Cristianismo, sobre todo en la Edad Media; de-
talles sobre España y Baviera. Origen e historia sobre la representación de Oberammergau.
2.º Primera parte: Descripción geográfica y etnográfica de Oberammergau; una visita al pueblo y sus alrededores; Garnisch, Murnau, los benedictinos de Ettal, los Alpes. Presentación de los actores.
3.º Segunda parte: El teatro de Oberammergau; el coro, los dos escenarios y los símbolos y tipos bíblicos. Las principales escenas de la Sagrada Pasión. El Sumo Pontífice y la representación de Oberammergau. Conclusión.
Se proyectarán numerosas fotografías del natural sacadas por la Casa Bruckmann de Munich y editadas en color por la Casa Liesegang de Dusseldorf.
A fin de evitar molestias interrupciones se solicita encarecidamente las más puntual asistencia a la hora señalada.

No se llama Eduardo

El libramiento correspondiente a don Hilario Suárez, habilitado de los señores maestros pertenecientes al partido de Pravia, ha venido equivocado, con el nombre de Eduardo en vez del de Hilario.
Habrá que esperar para hacerlo efectivo, a que venga la oportuna rectificación. Sirvan estas líneas para conocimiento de los señores maestros interesados.

Citación
El soldado Manuel Díaz Viña, debe presentarse en la Sección de Quintas de este Ayuntamiento, para darle cuenta de un asunto que le interesa.
Igualmente se interesa la presentación en dicho Negociado de la señora doña Rufina Fernández Ortiz, madre del soldado José María Álvarez Fernández.

Banco Gijonés de Crédito
Capital: 12 millones de pesetas
Domicilio social
Corrida, núm. 48
GIJON
Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella
Este Banco efectúa en condiciones excepcionalmente ventajosas, toda clase de operaciones de
BANCA, BOLSA y CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Imposiciones, desde UNA peseta.— Intereses, TRES y MEDIO por ciento—Reintegros a la vista
Consignaciones a vencimiento fijo:
A tres meses . . . 5 1/2 por 100
A seis meses . . . 4 . . . por 100
A un año . . . 4 1/2 por 100
Cuentas corrientes
En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.



El mejor remedio para el peor catarro **JARABE ORIVE**
Precio: 4,25 pesetas

VENTA VOLUNTARIA

Por disolución del Centro Mercantil de Oviedo, se venderán en pública subasta extrajudicial, por pujas a la llana, el día 22 de Abril de 1925, a las doce, en la Notaría de D. Secundino de la Torre, de Oviedo:

1.º El edificio donde tuvo su domicilio el Centro Mercantil, situado en la calle del Marqués de Santa Cruz de Marcenado, esquina a la del Cabo Noval; consta de sótano, piso entresuelo, tres altos y cubierta con un pabellón más elevado que las crujías laterales en el chaflán; ocupa un solar de 861,10 metros cuadrados, incluyendo 143,42 metros de patio. Tipo para la subasta 720.000 pesetas de las cuales quedarán en poder del comprador 275.000 pesetas para pago de obligaciones hipotecarias en circulación.
2.º Un solar contiguo al edificio anterior; le corresponde el número 6 de la calle del Marqués de Santa Cruz; su cabida 243,60 metros cuadrados. Tipo para la subasta 39.200 pesetas.
Los títulos de propiedad, pliego de condiciones y descripción detallada de estos inmuebles están de manifiesto en dicha Notaría.

RADIALES
Entrega rápida
W. M. FLEEGE
Barcelona
Paseo de Gracia, 111

Productos eléctricos
de aluminio puro patente ZEVA. Calentadores para aceites y grasas, también los hay para usos familiares como calentar por la noche a los niños leche, café, te, en 25 segundos. Soldadores para fábricas de conservas y garages, planchas las mejores lo prueba el consumo 5 céntimos por hora.
Para pedidos Guillermo Rivas, Argüelles 5, Oviedo.—Depósito: calle Uría, 32, bajo.

SIDRA
Hoy se rompe una gran pipa de sidra en la Tenderina, Casa Horacio, bajada del Campo Vetusta.

Los Previsores del Porvenir

Asociación mútua para pensiones vitalicias—Sección de Oviedo
A todos los asociados que en el presente año de 1925 lleguen a ser pensionistas se les recomienda pasen a recoger el «Justificante de derecho a pensión», al domicilio del Representante de esta localidad D. Francisco Izquierdo, Azcárraga, 17, pral.
Es urgente lo hagan los pensionistas del primer trimestre de este año a fin de poderles extender oportunamente el Carnet libreta de pensionistas, para que no sufra retraso el cobro de sus pensiones.

Dinero
Se economiza comprando muebles en casa MENDIZABAL, por ser los mejores y más baratos.
Uría, 50.—Oviedo

Se ceden
habitaciones independientes con balcones a las calles, para dos o tres en familia o a matrimonio sin hijos.
Cimadevilla, 4. 2.º

Se admiten
dos huéspedes en familia. Calle Cavada, 13. 2.º

AVISO

Por tener que ausentarse su dueño, se traspasa un amplio local en sitio céntrico, propio para almacén o industria. — Informes: Salustio Regueiral, 16, tienda.—GIJON.

El Centro de Instrucción y Recreo de Moreda

anuncia la vacante de conserje; advirtiendo que dicho Centro tiene además fonda.
Los solicitantes diríjase por escrito al Secretario del mismo.

Santamarina y C.ª

(Sociedad Limitada)
Almacénistas de Cereales, Viveros Coloniales y molinería
Dirección Telefónica y Telegráfica: SANTAMARINA
Apartado de Correos núm. 33
AVILÉS

lea usted «La Voz de Asturias»

Industrial Asturiana de Soldadura Eléctrica

Oficina Central y Talleres **Sama de Langreo**
Teléfono num. 30

Reparación por soldadura eléctrica de toda clase de maquinaria en hierro, acero, fundición, aceros fundidos, etc., piezas rotas y recargo de partes desgastadas.
Personal especializado Brevidad en las reparaciones
Garantía del trabajo

En Automóviles y Camiones, reparación por soldadura eléctrica de chasis, bloques, carter, bielas, cigüeñales, sustitución de dientes en piñones y coronas, recargo de ejes, etc.

En Material Ferroviario, calderas (grietas y corrosiones), hogares, cajas de humos, cilindros, cajas de grasa, bastidores, bielas, radios de ruedas, ejes, etc.—Y en general, en toda clase de máquinas, herramientas, trenes de laminado, azucareras, molinos, gasómetros, postes, etc.—Soldadura de grietas en hornos, bastidores, motores, ejes montados, recargo de engranajes desgastados, etc., etc.

IMPORTANTE.—Para comodidad de nuestros clientes de Oviedo y contornos, las piezas que por su tamaño lo permitan, pueden depositarse en el Garage BLANCO de donde son recogidas y repuestas semanalmente.

A. Fernández y Compañía

AVILÉS
Consignaciones de Buques — Exportadores de Carbones
Fabricantes de Briquetas y Ovoides

Banco Minero Industrial de Asturias GIJON

Capital: 10.000.000 de pesetas
Dirección telegráfica: Banminas ::: Filial del Banco Urquijo
Cuentas corrientes con Realiza toda clase de operaciones de banca, Bolsa y Cambio, venta de valores, Compras y extranjerías. Cuente prestando preferente atención a las siguientes: pones y documentos de giro personal, de fondeo, Cambio de monedas de oro y billetes de Banco extranjeros, Demercancías y conocimientos de depósitos de valores, libros de gasto y cheque. Giros. Cartas de crédito. Orden de custodia, etc., etc.

CAJAS DE SEGURIDAD
Admite imposiciones de UNA PESETA en adelante, abonando interés a razón de 3 1/2 % anual
SUCURSAL EN CANDAS

DOS IMPORTANTES SERVICIOS

Un mendigo roba una niña y se le detiene en Colloto

Un viejo infanticidio descubierto

Ayer tuvimos noticia de que la guardia civil del puesto de Colloto había realizado dos importantes servicios, dignos de ser conocidos por el público.

Al mismo tiempo, tal y como hasta nosotros llegaban las referencias de ambos hechos, nos daban a entender la importancia informativa de los mismos.

Dimos los pasos necesarios en averiguación de cuanto pudiera ser interesante para nuestros lectores, y conseguimos cuanto nos hemos propuesto.

Hace año y medio

La Prensa de Santander daba cuenta de la desaparición de una niña que vivía con sus padres en un pueblo de Torrelavega.

El juez de este partido, y el gobernador de Santander, enviaron requisitorias y circulares a Asturias, hacia donde se decía habían venido a caminar a un mendigo llevándola engañada.

La comandancia de la guardia civil envió a todos los puestos de Asturias copia de estas requisitorias, en la cuales se daban las señas del supuesto ladrón de niñas.

Un mendigo sospechoso

Desde hace tiempo venía merodeando por las parroquias de Meres y Limanes, y muchas veces por Colloto, un mendigo como de unos 60 años de edad, que constantemente iba acompañado de una niña como de doce años de edad, que decía ser su nietecita.

Este mendigo, unas veces pidiendo, otras vendiendo ropas y calzados en buen uso, y otros efectos que todo el mundo los consideraba de dudosa procedencia por el precio a que los vendía, iba infundiendo sospechas a todo el mundo. Y uno de los que más se afianzaban en estos recelos era el cabo de la guardia civil de Colloto D. José Fernández López.

Otro aspecto de la vida del mendigo en cuestión era el servicio macabro que venía prestando en todas estas parroquias. Cuando un vecino se moría se le requería para que le amortajase, por cuya causa se le conocía con el apodo de «El Mortayón».

Hacia escapatórias con frecuencia a distintos puntos de la provincia, pero su punto de residencia más habitual eran estas parroquias de Meres y Limanes.

Un interrogatorio interesante

Anteayer, habían salido a Meres, con el fin de hacer un servicio especial, el cabo aludido, acompañándole los guardias Raimundo Paimo Alvarez y Eudocio Ramos Pérez, cuando vieron acercarse al mendigo a que venimos refiriéndonos y a la supuesta nietecita. Se le interrogó:

—¿Cómo se llama usted?
—Juan Martínez Blanco.
—¿De dónde es usted?
—De Luarda.
—Esta niña que le acompaña ¿quién es?

—Es mi nieta; hija de una hija mía.

—¿Cómo se llama?
—Se llama Encarnación, como su madre.

—¿Dónde está su madre?
—Ha muerto en Santander.

—En qué quedamos: ¿son ustedes de Santander o de Luarda?

Y a partir de este momento comenzaron las contradicciones, decidiéndose entonces el cabo de la guardia civil a proceder a su detención.

Ya en el cuartel se hizo una comprobación con las señas particulares que figuraban en las circulares del gobernador de Santander, coincidiendo todas ellas con las del detenido y la niña.

Ante esta comprobación se le volvió a estrechar a preguntas, terminando por confesar su verdadero nombre, que es el de Juan Martínez Aller, de 60 años, natural de Espin (Navia). En Diciembre de 1923 salieron él y la niña de Los Corrales, en Torrelavega, y desde entonces se dedica a implorar la caridad pública por los pueblos.

Lo que dice la niña

La niña se llama Encarnación Hevia Díaz, de 13 años, hija de Cándido y Milagros.

La niña declaró que no tenía madre y que su madrastra la maltrataba, por lo que decidió marcharse con el que hoy llama su abuelito, asegurando que éste la trató bien mientras estuvo a su lado.

Anteayer por la noche pernoctaron en Colloto, quedando depositada la niña en casa del alcalde de barrio y corresponsal de LA VOZ DE ASTURIAS, nuestro querido amigo D. Ricardo del Valle.

Se les traslada a Oviedo

Una vez descubierto todo este misterio, el cabo de la guardia civil los puso a disposición del gobernador, trasladándoles al Gobierno civil.

Ayer mismo, Juan Martínez Aller ingresaba en la cárcel y la niña Encarnación Hevia, por disposición del gobernador, fué depositada en el Convento de las Madres Adoratrices, ambos a disposición del juez de Torrelavega, que los tiene reclamados.

Infanticidio descubierto

El otro servicio importantísimo a que hicimos alusión al principio de esta información, fué el descubrimiento de un hecho criminal que estaba envuelto en tal misterio que todo el mundo creía quedaría en la mayor impunidad.

Dos hermanas solteras, llamadas Rosario y Dolores Vega Quince, ésta última de 35 años de edad, vivían juntas en una casa de Meres conocida por «La Ventina».

Hace unos cuatro años se acusó a Dolores de un supuesto delito de infanticidio; y el Juzgado de Siero hizo cuantas gestiones le

fué posible en descubrimiento de los hechos denunciados, llegando a detener a la supuesta autora del delito.

Como las pruebas presentadas no eran suficientes para procesar, se dió por sobreesida la causa.

Siguió el rumor público acusando a las dos de haber cometido el delito, señalando a Rosario como coautora del hecho.

El cabo del puesto de la guardia civil de Colloto salió anteayer para Meres con los guardias antes citados, y se dirigió a casa de éstas hermanas, encontrando solamente a Dolores, a la que el cabo le hizo ciertas preguntas relacionadas con el fin que allí le llevaba.

Viendo que la supuesta autora del infanticidio insistía en su inocencia, pidió permiso el cabo para hacer un reconocimiento en la huerta, para lo cual reclamó el auxilio de unos vecinos del pueblo.

Dolores Vega, decía:

—Lo mismo da que le den vueltas que no al asunto; ya la otra vez pasó igual y nada pudieran encontrar contra nosotros; de una vez que estuve enferma quiere el pueblo sacar consecuencias que no pueden ser.

Y mientras esta hablaba en forma de monólogo, los guardias y los vecinos se dedicaban a hacer exploraciones en la huerta. Pronto dieron con lo que buscaban. Junto a un muro había una enorme piedra que al ser levantada mostró al descubierto un envoltorio. Era un paño blanco con manchas que parecían de sangre. Lo deslizaron y la sorpresa de los presentes fué grande al ver que aquel envoltorio encerraba huesos humanos pertenecientes al cuerpo de un recién nacido.

Se preguntó entonces a Dolores: —¿Qué explicación da usted a esto?

Al principio palideció; después se repuso y comenzó a negar de nuevo, diciendo que lo habría colocado allí alguna otra persona.

Se mandó a llamar a Rosario que también negó resueltamente que ni ella ni su hermana tuviesen nada que ver con aquel encuentro.

Se pasó aviso al Juzgado de Siero, que se presentó inmediatamente en el lugar donde fueron hallados los restos del feto.

Inmediatamente se ordenó la detención de Rosario y Dolores Vega, que fueron trasladadas a Siero.

Para los Ayuntamientos

El impuesto de consumos

La Dirección de Rentas Públicas, envió el siguiente telegrama circular al ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de esta provincia.

«Tengo el honor de poner en conocimiento de S. I. que por R. O. de 30 de Marzo último, que publica la «Gaceta» de ayer se autoriza a los Ayuntamientos para continuar con el impuesto de Consumos durante el ejercicio de 1925-26.

Disponga urgentísimamente su mayor publicidad para conocimiento de los Ayuntamientos de esa provincia». Y, a los efectos procedentes, tenemos sumo gusto en transcribir tal determinación.

Lea usted «La Voz de Asturias»

Se reúnen los huelguistas

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Como habíamos prometido, damos un extracto de la asamblea que los huelguistas del grupo «Saús» celebraron en la tarde de ayer con el permiso de la autoridad competente.

Ya estábamos en lo alto, cuando el señor cabo de la Guardia civil de este puesto, que había de intervenir como delegado, recibe una misiva de que el delegado gubernativo señor López de Tabar y el oficial jefe de la Guardia civil señor Alvarez, le esperaban.

Torna hacia Carbayín el señor San Segundo, que hace presencia en pocos momentos acompañado de los señores que, como autoridad, representan al concejo.

La asamblea de huelguistas no es muy numerosa porque se dedican a las labores del campo.

No obstante, el señor Tabar conversa y dirige su palabra a los reunidos, tratando de encontrar la génesis del conflicto.

Sucintamente, y luego con todo detalle, fueron expuestas las causas por los obreros Nicanor García, Aveino Sánchez y Bernardo Alonso.

Hechas todas las aclaraciones, el señor delegado, se lamenta de los jornales que los obreros, en su ya raquítica situación, vienen perdiendo, haciéndoles ver la conveniencia de que se reanuden los trabajos y que luego se estudiarían las causas.

Los obreros, aun lamentándolo mucho y reconociendo la acertada intervención del señor delegado, sentían no poder complacerle, porque aun no hace más que un mes entraron al trabajo en idénticas condiciones, pero hasta la fecha no se reparó la falta. Y por lo tanto proponen que se convoque a una reunión de patronos y obreros, a la que puede asistir como árbitro el señor Tabar, para que a su juicio, y con las pruebas en la mano, juzgue y falle.

La reunión puede celebrarse el día que se crea conveniente, esperando nosotros—dicen los obreros—que la imparcialidad del señor Tabar logrará zanjar la cuestión.

Los obreros no piden más que el contratista sea trasladado a otro trabajo y el abono de los jornales que el obrero castigado perdió.

Y así termina la reunión, mereciendo muchos plácemes por parte de los obreros la actitud de las autoridades.

También el señor Tabar nos pareció hallarle optimista, dada su palabra de intervenir directamente en la solución de tan importante conflicto.

DURÁN Y G. DEL VALLE

INGENIEROS DE CAMINOS

Salto de agua, líneas eléctricas, abastecimientos de aguas, puentes, hormigón armado, peritaciones, etcétera, etc.

PROYECTOS - PRESUPUESTOS - CONSULTAS

Oficinas: Campomanes, 3.-Oviedo RIBADESELLA (10 a 13).

Lea usted «La Voz de Asturias»

CRÓNICAS JUDICIALES

Causa por disparo

Ante la Audiencia tuvo lugar ayer la causa por disparo de arma de fuego contra Manuel Fernández Canal.

El procesado, el día 8 de Marzo de 1924, encontrándose en la parroquia de Jove, del partido judicial de Gijón, hizo un disparo de escopeta contra su vecino José Prendes, al que hirió.

El procesado negó que el disparo hubiese sido hecho contra persona determinada.

Defendía el Sr. Muñiz (D. Amadeo).

Causa por lesiones

Procedente del Juzgado de Siero se vió ayer la causa por lesiones contra José López García.

El fiscal dice que el 2 de Septiembre de 1923, en la carretera, y cerca de la Podada de Grado, cuestionaron José López García y Manuel López Sala, causando aquél a éste una herida en la región parietal y otra por mordedura en la oreja derecha, de las que curó sin asistencia facultativa y sin poder dedicarse a sus ocupaciones, a los doce días, quedándole a consecuencia de la última, pérdida de sustancia que le produce fealdad.

Defendía el Sr. Muñiz (D. Amadeo).

Defendía el Sr. Muñiz (D. Amadeo).

Incidente

Ante la Sala de lo Civil se verá mañana la vista del siguiente incidente:

Avilés.—Los Síndicos de la Sociedad Ginebra, Ponte y Muñiz, sobre reforma de un auto. Abogado Sr. Aysta; Procurador señor Alvarez.

Ecos del Magisterio

Sección Administrativa

Se llama la atención de los alcaldes de esta provincia para que procuren que los jubilados, viudas y huérfanos del Magisterio pasen la revista anual durante el presente mes, como se dispone en la Circular publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia de 7 de Febrero último, número 30.

En la Sección Administrativa se hallan a disposición de los interesados los siguientes títulos:

De Medicina, a favor de don Manuel González Suárez y don Armando de Granda y de Granda.

De Farmacia, a favor de don Ramón Loredo González.

De Odontólogo, a favor de don Luis Martínez Velázquez.

De Práctico, a favor de don José Rubio Fernández y don Alberto Rodríguez.

Y de Bachiller, a favor de don Antonio Blas Fernández.

El maestro de Dóriga, solicita destino por el tercer turno.

Al alcalde de Mieres se remite oficio sobre material para su entrega al maestro de Cantorredondo.

Al alcalde de Cangas de Tineo se ordena ponga el cese al maestro interino de Santamarina don Delfín Hernández, que será baja con fecha 1.º del actual en sus haberes.

Al mismo se pide notifique a doña Celestina Iglesias Blanco, que debe pasar a recoger el nombramiento de maestra de Alguerdo San Clemente y que termina el plazo posesorio el 15 de Abril actual.

A la Dirección general se remiten relaciones nominales de bajas definitivas ocurridas en el personal en el mes de Marzo último.

El abogado defensor, que lo era el Sr. Suárez, negó los hechos y pidió la absolución.

Señalamientos para mañana

Laviana.—Contra Antonio Camino, por lesiones. Abogado señor Cabeza; Procurador Sr. Rodríguez.

Belmonte.—Contra Joaquín González, por falsedad. Abogado señor Lucio Suerpérez; Procurador Sr. Casaprima.

Gijón.—Contra Luis Morán Alvarez y otro, por robo. Abogados señores Buylia y Vigil Revuelta; Procuradores Sres. Bernardo y Bueres.

Lena.—Contra Honorino Mayo y otro, por alzamiento de bienes. Abogados Sres. Basarán y Muñoz de Diego; Procuradores Sres. Izquierdo y Alonso.

Avilés.—Los Síndicos de la Sociedad Ginebra, Ponte y Muñiz, sobre reforma de un auto. Abogado Sr. Aysta; Procurador señor Alvarez.

Avilés.—Los Síndicos de la Sociedad Ginebra, Ponte y Muñiz, sobre reforma de un auto. Abogado Sr. Aysta; Procurador señor Alvarez.

La nueva moneda de cupro-níquel

Para los días 14, 15, 16 y 17 del actual está anunciada la subasta, entre empresas nacionales y extranjeras del cobre, níquel, hulla y cok necesarios para la acuñación de la moneda de cupro-níquel de 25 céntimos, cuyos troques están ya terminados.

Resuelta la adjudicación, se concederá un plazo de un mes para la entrega de los materiales. Hasta junio, pues, no empezará la acuñación.

El anverso de la moneda indica el valor. En el centro aparece la cifra 25, suzmontada por una corona real, y debajo, la inscripción: «céntimos», a los lados, y debajo unas ramas de laurel.

El dibujo del reverso, original del notable aguafortista gallego, Sr. Castro Gil, representa una carabela, alusiva a la importancia de las actividades mercantil y náutica, y a la necesidad de fomentarlas. El modelo está sacado por el artista, de un grabado nacional del siglo XVII, que se conserva en el Museo de Marina.

El disco de la moneda tiene 22 milímetros de diámetro.

El director de la Casa de la Moneda, Sr. Rodríguez de Sedano, cree que en octubre estará ya acuñada y puesta en circulación.

El Decreto de creación no autoriza sino una emisión de dos millones de pesetas, o sea, ocho millones de moneda de a real.

Terminada esta acuñación, se procederá a hacer la otra, también, dispuesta, de dos reales de plata.

Terminada esta acuñación, se procederá a hacer la otra, también, dispuesta, de dos reales de plata.

Terminada esta acuñación, se procederá a hacer la otra, también, dispuesta, de dos reales de plata.

Trapos lavados

se compran en esta

Imprenta.

LABORATORIO BIOLÓGICO del Dr. Valdivares Vega

Diplomado del Instituto de Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia.

BACTERIOLOGIA, AUTOVACUNAS, WASSERMANN, ANÁLISIS DE SANGRE, ORINA, ETC.

Plaza del 27 Marzo (Escandalera), 2, pral.—Teléfono 3-15.—Oviedo

DR. EDUARDO R. SAN PEDRO ESPECIALISTA PIEL Y NERVIOS

Curación de la orquitis en una sola sesión sin operar. Tratamiento rápido de los tumores blancos y de toda clase de tumores.

Lámpara de cuarzo para el tratamiento de las calvas.

Consultorio Médico-Quirúrgico

Uría, 72, bajo.—Oviedo

Consulta diaria de nueve a una (menos los domingos).

Evaristo M. Radio CIRUJANO-DENTISTA

San Francisco, 13, 2.º.—OVIEDO

Horas de consulta: de 9 a 12 y 3 a 5

Enfermedades del corazón y pulmones

Especialista: G. TUERO MUÑIZ

De las Clínicas de Madrid

Calle del Peso, 12 — Teléfono 78

OVIEDO

Horas de consulta: de 11 a 1 y 3 a 5

Aurelio M. Romero

MÉDICO DENTISTA

PLAZA DE LA ESCANDALERA, 2

OVIEDO

NICOLÁS PÉREZ

Médico Director del Dispensario Antituberculoso

A. BUYLLA

Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones

Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5

URÍA, 60, pral.—Teléfono 11-30

OVIEDO

Dr. Bermejo

Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos.

Oviedo: Uría, 56, de 10 a 12 y 3 a 5.

PROFESIONALES

Clínica Dermatológica DOCTOR MORÁN

Enfermedades de la Piel, Venéreo Sifilíticas, Vías urinarias

Consultas: De 11 a 1 y de 3 a 6

Días festivos: Desde las 9 hasta las 11

ROSAL, 19 — OVIEDO — TEL. 5-27

DR. GODOFREDO ROBLES. Especialista en enfermedades de la matriz, Diatermia, Rayos Ultra-Violeta, Baños de luz y demás medios modernos y su Cirugía. Partos, trastornos del embarazo y abortos repetidos. Cirugía general.

Prácticas en los Hospitales de París, Ginebra, Berna y Berlín y anualmente en Madrid. Consulta de 11 a 1, Uría, 21, Teléfono 12-24.—Oviedo.

María Gómez Carneado PRACTICANTE ASISTENCIA A PARTOS

Pelayo, 13, 3.º Teléfono 984

OVIEDO

Jaime Villesid ODONTÓLOGO

Queda suspendida la consulta hasta el 20 del presente mes

OVIEDO URÍA, 32, 2.º

DR. ALBERTO GONZÁLEZ

Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6, días festivos de 10 a 12.

Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo.—Tel. 199

Luisa Anton Conde PRACTICANTE del Hospital provincial ASISTENCIA A PARTOS

Pérez de la Sala, 25, bajo

Teléfono 908 OVIEDO

Doctor MIRANDA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL CORAZÓN Y PULMONES

Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso

María Cristina, de Madrid

Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5. EXCEPTO LOS VIERNES

Uría, 72, 2.º — Oviedo — Teléfono 10-25

Dr. J. Collantes MÉDICO-ESPECIALISTA

Consulta de 9 a 10 y de 2 a 4

Uría, 68, 1.º — Tel. 11-99

OVIEDO

Dr. LUIS AZCOITIA

Del Hospital Trousseau de París

Especialista en Enfermedades de los Niños

Principado, 5 Teléfono 3-04

OVIEDO

Dr. CARLOS PRESTEL

Especialista en enfermedades Secretas y de las Vías Urinarias

Suspende la consulta hasta nuevo aviso

Fray Ceferino, 9. Tel. 12-05

OVIEDO

LEOPOLDO ESCOBEDO, Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vías de la Orina.

Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos: de 10 a 1.—Uría 18.—Oviedo.—Teléfono 8-78.

FERMIN PUMARES. Especialista en partos, enfermedades de la matriz y de embarazo

Consulta: de 12 y media a 2 y de 4 a 5.—FRUELA, 14. Tel. 521.—Oviedo

Niños anormales Retrasados mentales, sordomudos y tartamudos

Sanatorio médico-pedagógico, dirigido por Profesora especializada con la colaboración del Dr. Carlón Hurtado, especialista en niños.

Altamira, 20, Hotel.—Oviedo.

A. F. VEGA E HIJO, médicos oculistas, Plaza del 27 de Marzo, (Escandalera), 2, pral.

Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5.—Días festivos, de 10 a 1 y media.

Teléfonos 8-15 y 5-26.—OVIEDO

Ante el encuentro de esta tarde en Vetusta

La afición futbolística de Oviedo tiene hoy un sabroso manjar que devorar. El encuentro que esta tarde se celebrará en el campo de Vetusta a las cuatro y cuarto en punto de la tarde apasiona de tal modo a los aficionados, que puede decirse que es el partido más interesante del campeonato con intervención del Real Stadium.

Los stadiumistas están esperanzados con un posible éxito. Juegan en su casa, tienen la ventaja de su público y la derrota de Vigo les ha servido de lección.

Los celtas están animados de un probable triunfo. Juegan en campo ajeno y ante un público desconocido, pero confían en su forma y en su técnica.

Llegaron los equipiers galaicos en el rápido de ayer, a las seis de la mañana. Inmediatamente se trasladaron al Hotel Covadonga, donde se hospedan.

Dedicaron la mañana al descanso, y a media tarde abandonaron el Hotel para trasladarse al Parque de San Francisco, donde estuvieron paseando hasta el anochecer.

Por la noche pudimos hablar con los jugadores:

RUIZ
 JUANITO PASARIN
 TORRES BALBINO HERMIDA
 REIGOSA GERARDITO CHICHA POLO CASAL
 SERVANDO BARRIL PALADINI QUILOJAS MONTALBAN
 JUSTO JULIO VIGON
 TRUCHA MARISCAL
 OSCAR

El tiempo parece que no quiere ayudar al encuentro. A la hora en que escribimos estas líneas, tres de la mañana, está lloviendo a más y mejor. Sería una lástima que el tiempo no nos ayudara con una buena tarde, que haría rebosar de público el campo de Vetusta.

- Teresa Suárez -
 MODAS
 Vestidos, abrigos de señora y niña
 URJA, 6, pral. Telf. 12-75

La bandera del crucero «Príncipe de Asturias»

En contestación al telegrama que como oportunamente dijimos, se dirigió al general conde del Grove, dándole cuenta de que las damas asturianas se proponían regalar la bandera del crucero «Príncipe de Asturias», se recibió el siguiente despacho:

«Jefe Estudios Príncipe Asturias a Isabel Maqua, presidenta Junta organizadora suscripción bandera crucero «Príncipe de Asturias»:
 Dada cuenta a S. A. el Príncipe, en su nombre envío las gracias y felicito su patriótico ofrecimiento, pidiendo a Dios que con la bandera de las damas asturianas continúe el crucero «Príncipe de Asturias» las gloriosas tradiciones de la Marina española».

Viaje de estudios

Con objeto de visitar los principales monumentos y los Museos y Archivos de León, salen mañana para esta capital varios alumnos y alumnas de las clases de Geografía e Historia de nuestro Instituto Nacional de segunda enseñanza.

Dirige la excursión el catedrático de dichas asignaturas nuestro querido amigo don Acisclo Mufiz Vigo, a quien acompañan también los profesores auxiliares señores Aragón y Embrún.

Les deseamos feliz y provechosa excursión.

Cámara oficial de Comercio

Invitada esta Cámara por el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad para dar a conocer al comercio e industria los beneficios que podría reportarle la celebración en Oviedo de festejos en armonía a la significada importancia y situación de esta capital, convoca a todos los comerciantes e industriales a reunión que ha de celebrarse en el domicilio social a las ocho de la tarde del próximo martes día siete de los corrientes, en la que se adoptarán las resoluciones que los concurrentes estimen más oportunas, sobre este tema.

Oviedo 4 de Abril de 1925.—El Presidente, A.

Lejía EL GALGO
 PEDIDLA EN TODOS LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS
 Depósito:
 Nuevería de Francisco Martínez Dutor
 Argüelles, 7.—Teléfono 701—Oviedo

«Royalty»
 RESTAURANT — PASTELERIA
 Menús variados todos los días
 Precios moderados.
 Tartiere, 24, (antes San Francisco)
 OVIEDO

Peregrinación diocesana a Lourdes y Roma

Se han recibido ya tres peticiones para el segundo coche-salón que ha de integrar el tren especial y se ruega a los que deseen formar parte del mismo que lo avisen a la mayor brevedad para dar cuenta a la Compañía.

Hoy es el día señalado para el sorteo de los billetes de peregrino y seguramente que será día de grandes alegrías para muchas personas de humilde posición, que de otra suerte se verían privadas de poder visitar la capital del orbe católico.

Advertencia importante

Se advierte a los señores peregrinos que para el acto de la audiencia pontificia han de ir las señoras de mantilla, los señores sacerdotes de manto, los caballeros que lo tengan con traje de etiqueta y los demás vestidos con la mayor decencia posible.

El «Boletín de la Archidiócesis de Santiago» recomienda la peregrinación de esta Diócesis por haberse desistido de organizar la proyectada peregrinación gallega.

ECLESIASTICAS

Se encuentra en esta capital el sabio dominico reverendo padre Getino, provincial de la Orden de Predicadores, que saldrá mañana en cumplimiento de los deberes de su cargo para el convento de Corias.

El reverendísimo prelado ha acudido pidiendo dispensa del rezo del oficio divino y su conmutación por otras preces para los señores sacerdotes que asistan a la Peregrinación asturiana a Lourdes y Roma y Su Santidad ha accedido benévolutamente a las preces conmutándose el rezo por las tres partes del Santísimo Rosario.

El 11, sábado Santo, conferirá órdenes sagradas el reverendísimo prelado de la diócesis.

En el Paraninfo de la Universidad

Conferencia para hoy

El cultísimo inspector de Higiene y Sanidad Pecuarias, Sr. Gordon Ordax, que tan gratísima impresión dejó en el público con su interesante disertación del viernes, en que hizo alarde de vastos conocimientos y de una cautivadora elocuencia, hablará hoy nuevamente en el Paraninfo de la Universidad, y desarrollará el tema «España y América».

El acto dará comienzo a las siete de la tarde, y la entrada es pública.

Las conferencias del Padre Matías García

Ha sido la de ayer la última Conferencia dada en la Catedral por el reverendo padre Matías.

No haremos más que consignar el sentimiento general si expresamos el nuestro por el fin de tan edificantes disertaciones. Es verdaderamente sensible que todas las cosas en este mundo hayan de acabarse, y precisamente, cuando el ánimo se encuentra mejor preparado y dispuesto para gustarlas.

Recordamos que el pasado año le hacíamos una invitación al padre Matías. Hablábamos del problema de las conciencias religiosas, del estado general de conciencia en los católicos, y le exhortábamos a que le dedicase su atención. Un curso de conferencias, un estudio superior de asuntos de esta clase sería admirablemente recibido por la opinión y ofrecería resultados excelentes.

Algo conocemos en este sentido que proyecta el ilustre dominico y por sí el calor de nuestra simpatía puede servirle de algo, le estimulamos, reiterada e insistentemente, a que no abandone la idea. Su cultura, su preparación y sus extraordinarias cualidades, le obligan a este sacrificio tan hermoso.

Trató en su última conferencia el padre Matías de cómo Jesús instituyó la Confesión sacramental, y por consiguiente, de como no fué Inocencio tercero quien la instituyó.

El poder las Llaves, cedido por Jesús concede a los sacerdotes el carácter de jueces, y en tal ejercicio es indispensable que conozcan las culpas así como el espíritu o interior disposición de los culpables. Mas fácilmente se comprende que los Sacerdotes no conocerán nunca ambas cosas si no comienzan los propios fieles por manifestarlas. Por consiguiente, Jesús al instituir el poder de las Llaves, instituyó propiamente la confesión.

Viene a ser el poder de las Llaves un verdadero juicio en que el penitente actúa simultáneamente de reo, de acusador y de testigo. El sacerdote oficia de juez y por la declaración del interesado hace uso de la facultad de absolver o retener.

El poder de las Llaves y la confesión son inseparables; negar uno, es negar el otro también, porque no hay posibilidad de ejercitarle como no se conozca previamente aquello a que se debe aplicar.

Jesús instituyó el poder de las Llaves como un poder necesario para la salud eterna, indispensable para perdonar cualquier culpa grave cometida después del Bautismo. Al instituirle en tal forma, vino también a instituir la misma confesión, puesto que aquél carecería de eficacia, de utilidad y de sustantividad, si la confesión no nos revelara los casos en que debía de aplicarse. Bien, pues, definió el Concilio de Trento la materia cuando aseguró que Jesús instituyó la confesión sacramental y lo hizo como necesaria para la salud eterna.

La Iglesia antigua entendió de la misma manera esta cuestión. Existen infinitos textos que pueden acreditar esta verdad. Así San Cipriano dice que absuelve a los lapsos, porque después de la muerte ya no pueden ellos esperar confesión ni exomologesis por donde puedan ser absueltos. San Hilario, comentando el Evangelio de San Mateo, asegura que no perdona Dios si los sacerdotes no perdonan. San Basilio, afirma también que nuestras culpas las borrarán sólo los sacerdotes. San Ambrosio dice que ahora, en la Ley Nueva, perdonan los sacerdotes las culpas que antes sólo perdonaba Dios.

Estos testimonios, y otros muchos, prueban como la Iglesia primitiva admitió y practicó la confesión, como lo acreditan igualmente San Agustín y San León Magno. De una manera irrefutable, se ve, pues, como la institución no fué inventada por el Papa Inocencio III, sino que tiene su origen en raíces mucho más auténticas y profundas.

El tema elegido para esta conferencia, fué magistralmente desarrollado por el reverendo dominico. Difícilmente se puede llegar a un dominio tan absoluto, tan completo de la materia; y si ello se acompaña de una elocuencia sencilla, clara, patriarcal, como le caracteriza al Padre Matías, se explicará el éxito, sin precedentes, del ilustre conferenciante.

Aunque espíritu como el de él, están por encima de ciertas debilidades humanas, vaya nuestra felicitación más entusiasta, interesándole que no nos prive mucho tiempo de volver a oírle y sentirnos edificados con su inspiradísima palabra.

Lea usted «La Voz de Asturias»

DE UN LIBRO

CRISTO EN FORNOS

A Burell se le ha llamado siempre «Maestro de periodistas». Cada vez que se invocaba ese título, se recordaba, como medida de su prestigio, su famoso artículo «Cristo en Fornos».

Burell llegó a ser ministro de Instrucción Pública, y cuando algunos trataron de discutir su título y renombre, se recordó su enorme labor periodística y entre ella su maravilloso artículo «Cristo en Fornos».

Burell alcanzó un sillón en la Real Academia Española. La noticia de su propuesta fué muy comentada en un gran sector de la opinión española.

¿Qué títulos tiene Burell, se preguntaban muchas gentes, para que Burell penetre en el sagrado recinto donde se pule, fija y da esplendor al idioma?

Su enorme labor periodística, respondían los partidarios del recipiario y destacándose de ella, su admirable trabajo «Cristo en Fornos».

Como este artículo se había escrito y publicado en años mozos de Burell, ya pocos hacían memoria de él; otros no lo habían leído... Y «Cristo en Fornos» acabó por ser una entelequia ante la que las gentes bajaban la cabeza sin más discusión.

Ahora, al publicarse una selección de los mejores artículos de Burell, se reproduce el que más fama le ha dado, que nosotros

traemos a estas columnas para que lo conozcan nuestros lectores.

Como se verá, los personajes están tomados de la inquietante y magnífica novela de Galdós, que lleva por título «Realidad».

Dice así el trabajo de Burell: «Bajaba hasta la calle, como catarata de la orgía, el estruendo de aquella dorada locura que allá en lo alto, en el confortable rincón del restaurante a la moda, se anegaba en champagne y se ahitaba de besos, de trufas y de ostras».

—¡Que la Peri dé cuatro patatas sobre la mesal... ¡Que Lucy baile con Gorito Sardona el pas a quatre— gritaban como energúmenos los jóvenes alegres.

Y mientras Polito estampaba con sus labios borrachos un cómico beso sobre la frente de Matilde, y mientras Malibrán pasaba su brazo por el talle de Susana, la voz del viejo Cisneros dejé oír formidable y terrible:

—Hijos míos— exclamó, adoptando actitudes tribunicias—, sois unos sinvergüenzas; no valéis para nada; viejo y todo, estoy seguro de que estas nobles damas me encuentran más guapo y más fuerte que a vosotros...

Un aplauso formidable, un jural entusiasta respondió a las palabras del sátiro... y Cisneros continuó:

—Si no fuérais gente que pierde

la cabeza con cuatro copas de champagne, si supierais respetar a las señoras y honrar con su compostura decorosa mis canas venerables, os invitaría.

—¡Viva Cisneros!
 —¡Viva el amigo de la juventud y de los placeres honestos!— gritó el distinguido concurso. Y el reverdecido silencio acabó la frase, diciendo:

—Os invitaría a vaciar una copa de manzanilla en casa de la Peri y a ganáros honradamente unos cuantos luises a un bacarrat tournant.

La última palabra determinó un verdadero delirio. El pobre Cisneros era abrazado, estrujado, besado... Malibrán, dejando el talle de Matilde, corrió al piano y tocó el himno de Bouanger.

La Peri, tomando el brazo de Cisneros, hizo ademán de adelantarse a la puerta, y con una graciosa reverencia, dijo en tono de gran duquesa:

—Señoras y señores: espero a ustedes con mi real esposo en nuestros augustos salones.

Chocaban las copas, chocaban las cabezas, el piano arrojaba un vértigo de salvajes ruidos... De pronto, la Peri se separó de Cisneros y lanzó un grito terrible:

—¡Federico!... ¡Federico!
 Nadie había visto entrar a aquel hombre; la puerta no se había entreabierto siquiera...

El asombro fué general... Cesaron en su vértigo los cuerpos, calló el endiablado piano... Circuló por el aire de bacanal una corriente de miedo... Solo la Peri se atrevió a acercarse al recién llegado:

—¡Federico, Federico mío! Há-

blame, sácame de esta pesadilla... Yo amortajé tu cuerpo; yo besé tu cara, cien y cien veces, para darte calor; yo insulté a la muerte, cuando te metieron en la caja; yo cubrí tu sepulcro de flores... No eras nada mío, y eras la única luz de mi alma; te llamaba la gente perdida, y solo yo, la Peri, la pública, sabía que el corazón no te cabía en el pecho, y que eras bueno, y leal, y noble... La noche de tu suicidio creí volverme loca... No te mataste tú, te mató el mundo, el mundo que aquí se emborracha con la Peri, diciéndole que baile, y después hace mil reverencias a Currita, llamándola virtuosa; el mundo, que hallaba infame tu cariño y el mío, y te llamaba tonto porque no explotabas a Augusta...

El desconocido tendió la mano a la mujerzuela...

—Te equivocas— le dijo; no soy Viera, no soy tu Federico; mira esta mano atarazada, mira este costado sangriento; deslumbrados tus ojos el místico nimbo que sobre mi frente resplandece... Soy la voz de todos los dolores, el eco de todos los tormentos, la sombra protectora de todo lo que cae, la última esperanza de todo lo que va muriendo... Soy también el amor que redime, soy la humildad que perdona, la mansedumbre que no cansa, la llama que conforta y no quema... Soy el que nunca muere, el que nunca pasa, el que se alegró en Galilea y sudó sangre en Jerusalén... El que perdonó a la adúltera, el que curó al leproso, el que confundió al fariseo, el que templó su sed en el cántaro de la Samaritana. El que dijo al rico codi-

cioso: «Deja tu casa y tu heredad y sigue mis pasos». El que enseñó al pobre a vivir contento con solo el pan de cada día. El que perdonó las injurias, el que convirtió su cuerpo en pan de las amas, el que dijo: «Perdonadles, que no saben lo que hacen», y redimió, con su sangre divina, el pecado mortal del hombre... Soy Cristo... Abrazame...

El estupor primero había producido, a su vez, un silencio profundo. El desconocido pudo pronunciar en paz solemne y casi religiosa sus divinas palabras... Pero, pasada la sorpresa, el ataque neurótico de aquellas gentes distinguidas alcanzó proporciones de escándalo.

—¡Fueal!... ¡Fueal!... ¡Embustero!... ¡Anarquista!...— gritaban todos como energúmenos.

—¡Ahí va eso!— dijo Gorito Sardona, arrojando sobre aquella sombra misteriosa una copa de champagne.

—¡Camarero!— exclamó indignado Malibrán... ¿Qué servicio es el de esta casa? ¿Cómo pueden llegar hasta nosotros estos tipos?

El desconocido, sin inmutarse ni moverse, con expresión de paz sublime en el rostro, volvió a hablar, lleno de dulzura

—Yo perdono vuestros delirios; sois carne y sois pecado; pero también podéis ser arrepentidos y amor... La hora presente es casi igual a aquella terrible y suprema en que fuí llevado al Calvario... El egoísmo, la ambición, la soberbia y el orgullo humanos se pasean frenéticos por el mundo... Vuestros corazones están mucho más fríos que el triste cuerpo de Lázaro. Los de arriba

cabalgáis sobre los siete pecados capitales. Los que están abajo, solo ponen sus esperanzas en el odio que envenena y en la dinamita que mata. Mientras vosotros os prostituís de la carne y en la lujuria, a vuestro lado, sobre las aceras de la calle, hay niños que lloran de hambre y frío; mientras vosotros entonáis el himno de la locura envilecida, allí abajo hay otros, hay otros locos que esperan la hora de suprimiros... ¡Y es tan fácil tener caridad, y es tan dulce sentir amor...! Venid a mí; yo perfumaré vuestras almas con la flor mística de Sión; yo trocaré vuestra lascivia en suave llama del espíritu; yo fertilizaré la tierra seca de vuestros corazones agotados; yo daré de beber a vuestros labios sin calor la sangre ardiente de mi costado herido... Venid... ¡Soy la única esperanza!

—¡Fueal! ¡Fueal! volvieron a clamar los caballeros y las damas...

—Camarero, ponga usted a este anarquista en la calle!— gritó Malibrán.

—¡Bah! Lo mejor es darle un puntapié— dijo Cisneros, y se lanzó hacia la sombra.

Por la Peri le detuvo por el brazo...

—Mira, viejo borracho— le dijo —si das un paso, te estrangulo... Y al decir esto, llegó hasta ella una llama deslumbradora...

Era el rastro luminoso que al alejarse, había dejado el desconocido.

JULIO BURELL
 VISITAD EN GIJÓN EL RESTAURANT «MERCEDES»